



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 november 18 6 óra 50 perc

Harminc-negyven millió éves fenyőtörzs maradványok, ősszállat lábnyomok és tülevelek az ipolytarnői homokkőben

1957 november 18

Az Ipolytarnóc község határában levő természetvédelmi terület már évtizedek óta híres: körülbelül 50 esztendővel ezelőtt ritka földtörténeti emlékekre bukkantak itt a tudósok. A talált ősmaradványok közül elsősorban az ősfenyő megkővesedett törzsét ismerték, s emelgették sokat a tudományos körökben, az idők folyamán azonban a leleteket egészen széthordták. Az Országos Természetvédelmi Tanács másfél évvel ezelőtt - amikor a területet védetté nyilvánította - igen sok biztató nyomra talált, s most, az év őszén Tasnádi Kubacska András, a Földtani Intézet osztályvezetőjének irányításával újabb feltárásokba kezdett. A kemény homokkőben a kutatók 30-40 millió évvel ezelőtt élt őselefantok, őssorrszarvuak és őssantilopok megkővesedett lábnyomaira találtak. A szakértői vélemények szerint a földtörténeti kor miocén szakaszában ezen a helyen még lágy iszap volt a mostani homokkő, s az akkor benyomott ősszállat-lábnyomok százait hiven megőrizte napjainkig. Nagy számban kerültek elő az ősfenyők megkővesedett tülevelei is.

A feltárásokat most tovább folytatják, mert a jelek további leleteket ígérnek. Az elmúlt napokban Vadász Elemér akadémikus, az Országos Természetvédelmi Tanács elnökének vezetésével tudós-tanács vizsgálta meg a leleteket, méréseket végeztek. Az eredmények arra mutatnak, hogy a lábnyomokból valószínű pontossággal rekonstruálhatják majd az ősszállatokat.

Az Országos Természetvédelmi Tanács távolabbi terve az, hogy a szinte felbecsülhetetlen tudományos értékeket őrző területet körülkerítve, föléje tetőt húzva, kis természeti múzeumot létesít. A természettudományos értéken kívül az ipolytarnői természetvédelmi terület egyúttal idegenforgalmi és oktatási célokat is szolgál: a látogatókat szakember tájékoztatja majd az őskori maradványok, nyomok eredetéről.

Az eddigre kívül értékes, ritka természettudományi leletekről a közeljövőben filmet is készítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2kiadás 1957 november 18 6 óra 35 perc

Takarják az őszi szőlőket

1957 november 18

A Heves megyei szőlősgazdák a szüret befejezése után azonnal megkezdtek a szőlőkben az őszi munkákat. Megyeszerte megkezdtek a szőlő trágyázását, takarását. A Gyöngyösvidéki Állami Pincészadesés területén a természetközeli ápolás mellett serényen dolgoznak új szőlők telepítésén is. Jelenleg 100 hektár készítenek elő tavaszi szőlőtelepítésre, és külön erre a célra módosított talajgyaluvál alakítják ki a teraszosan kiképzett területen a szerpentin-utakat, vizgyűjtőket és elvezető árkokat. /MTI/

- o -

Termelőszövetkezeti halastó a csökmői Nagylaposon

1957 november 18

A Csökmő határában meghuzódó Nagylaposon a helyi Új Élet Termelőszövetkezet, felhasználva a Berettyó vizét, 100 hektár halastavat létesít. A tó építését mintegy félmillió forintos költséggel kezdték. /MTI/

- o -

Legyen védett a debreceni Nagyerdő - A tanács és a Hazafias Népfrent-bizottság javaslata

1957 november 18

A Debreceni Városi Tanács és a Hazafias Népfrent akcióbizottságot szervezett a debreceni Nagyerdő védetté nyilvánítására. A híres erdő az utóbbi években nagy veszteségeket szenvedett, megromlta a háború, sok fáját kitermelték az építkezésekhez. A bizottság tagjai megállapították, hogy az egyre jobban fejlődő városnak egészségügyi szempontból is nagy szüksége van az erdőre. Javasolni fogják: nyilvánítsák védetté a természeti kincsekben gazdag Nagyerdőt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3kiadás 1957 november 18 6 óra 10 perc

Szűzötvenféle édesség, háromfajta szaloncukor készül mikulásra és karácsonyra

1957 november 18

Az ideoi ünnepekre a csokoládégyárakban már hónapok óta készülnek az édességek. Az édesipari igazgatóság elmondták, hogy mikulásra és karácsonyra 150-féle édesség készül. Jelentősen több lesz az idén a csokoládéből formázott figura. Ezerből a cikkek közül csak a Budapesti Csokoládégyár mintegy 3 millió darabot küld az üzletokba. A csokoládé és fondant fenyőfa-függelőkkel is jóval többet gyártanak. Gondoskodtak arról is, hogy az édességek időben kerüljenek az üzletokba. Rendelkezés van, hogy december 15-ig többszáz vagányi terméket kell átadni a kereskedelemben.

Az ipar Szilveszterre is többtízezer csokoládéfigurát, palacot, patkót, stb. készít. Ezenkívül bővíti az ajándékok számát is. Karácsonyig mintegy 40.000 izléses külsejű, dobozba csomagolt különleges minőségű bonbonnak forgalomba. /MTI/

- o -

Telómérőket és mélységmérőket gyártanak a kalibergyárban

1957 november 18

Esztendő végéig, műszerészek és egyéb, nagypontosságú munkán dolgozó szakemberek részére nélkülözhetetlen a telómérő és mélységmérő. E mérőeszközök legtöbbjét eddig külföldről kellett behozni. A Kalibergyárban hosszas kísérletezések után sikerült elkészíteni a 300 milliméteres telómérőket és a 300 milliméteres mélységmérőket, ismertebb néven sublerok mintapéldányait. Jelenleg a felszerelési munkák és előreláthatólag a mélységmérőkből, valamint a telómérőkből 15.000-20.000-ot gyártanak az év végéig. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 november 18 6 óra 15 perc

Négy új füzet a magyar párttörténetről

1957 november 18

A Kossuth Kiadó - a magyar párttörténetet tanulmányozó hallgatók számára - a mostani oktatási évben négy új füzetben megjelenteti a magyar párttörténetet. Az első füzet, amely a magyarországi munkásmozgalom eseményeit 1848-tól 1917-ig tárgyalja, már megjelent. A második rész, amely a Kommunisták Magyarországi Pártjának megalakulásával, harcával, valamint a Magyar Tanácsköztársaság történetével foglalkozik, még ez évben napvilágot lát. A harmadik és a negyedik füzet, amely 1929-ig, illetve 1939-ig dolgozza fel a párttörténetet, a jövő esztendőben, de még a pártoktatás befejezése előtt a hallgatók kezébe kerül. A füzetek számos dokumentumot is tartalmaznak a magyar munkásmozgalom történetéből. /MTI/

- o -

Nagyszabású Kodály-émlékestre készülnek a miskolci kórusok

1957 november 18

Kodály Zoltán születésének 75. évfordulója alkalmából decemberben a miskolci kórusok nagyszabású hangversenyt rendeznek. A hangversenyen hét kórus lép fel Kodály-művekkel és népdalokkal. Az ünnepi műsorban a középiskolák énekklubbja mellett a diós yóri Lenin Könyvtári Művek férfikórusa, a színvölgyi népi együttes énekklubbja és a perrecsi bányász énekklubbja is szerepel.

A miskolci tanítónőképző és a hozzátartozó általános gyakorlatiskola külön műsorral készül az évfordulóra.

A jubileum alkalmából - Miskolcon kívül - Borsod megyében számos helyen terveznek Kodály-ünnepségeket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957 november 18 6 óra 20 perc

Jugoszláv-magyar bizottság tárgyal a Mura-híd roncskiemeléséről és ujjáépítéséről

1957 november 18

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság részéről Budapestre érkezett hidépitési küldöttség november 14-től 16-ig megbeszéléseket tartott a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium illetékes vezetőivel.

A tárgyalás, - amelynek célja a letenyei közúti Mura-híd roncskiemelése és ujjáépítése volt - eredményesen befejeződött.

Ing. Stjepan Lamer, a Horvát Népköztársaság közlekedési államtitkárának vezetésével Magyarországon a tárgyaló jugoszláv küldöttség tiszteletére dr. Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, november 16-án vacsorát adott. /MTI/

- o -

Már a si-szezonra készülnek a turistaházak

1957 november 18

A Turistaházakat Kezelő Vállalat már be rendezte dobogókői, nagyhideghegyi, bánkúti és Pécs-dömörkapui turistaházát a si-szezonra. Az emlitett szállodákban egész télen fűtött szobákkal, étellel várják a téli sport rajongóit. A szobákat külön, és napi ellátással is igénybe vehetik.

Az ideoi, házdagnak igérkező vadkacsa és vadliba vadászatra való tekintettel még több héten át a vadászok rendelkezésére áll a Velence tó partján fekvő Vadkacsa Turistaház is. /MTI/

- o -

Száz híres regény

1957 november 18

címmel világhíres regénykatalógus jelenik meg Török Endre és Mihályi Csaba szerkesztésében 1958-ban a Tánácsos Könyvkiadónál. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás · 1957 november 18 6 óra 25 perc

Beépített szekrények fa-forgácslemezből

1957 november 18

Beépített konyhabuterek gyártását kezdte meg a Kőbányai Épületasztalos Ipari Vállalat. A konyhaszekrényeket a miskolci bányászlakás építkezésekhez készítik és körülbelül 140 lakásba építik be. A szekrények fa-forgácslemezből készülnek.

Szó van arról is, hogy a Nagy Lajos király-uti lakások beépített szoba és garderober-szekrényeit szintén a gyár készíti a jövő évtől kezdve. /MTI/

- o -

Kétnapos országos műszaki oktatási konferencia

1957 november 18

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége november 22-én és 23-án Országos Műszaki Oktatási Konferenciát rendez. A konferencia a szakmunkás, a technikus és a mérnökképzés időszerű problémáit vitatja meg, beleértve minhárom főterület továbbképzési kérdéseit is.

A konferenciát a Műszaki és Természettudományi Egyesületekben hosszú előkészítő munka előzte meg. A konferencián a tudományos egyesületek képviselői, szakemberek és az érdekelt felső állami szervek képviselői vesznek részt. A konferenciára több külföldi vendég bejelentette részvételét, köztük Timowski professzor, a Lengyel Mérnök és Technikus Szövetség egyik vezető társadalmi funkcionáriusa, és Lehmann professzor, a drezdai Műszaki Egyetem Mérnökpedagógiai Intézetének igazgatója.

A kétnapos konferencia a MTESZ Rudas László utcai székházában lesz. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1957 november 18 6 óra 30 perc

Megállapították a budapesti épületek 1958 és 1959 évi tatarozási tervét - A kivitelező vállalatok időben megkapják a műszaki terveket, gondoskodhatnak a szükséges anyagokról

1957 november 18

Esztendőök óta jogosan hangzik el az a panasz, hogy a kivitelező vállalatok csak tavasszal értesülnek, milyen felújítási és tatarozási feladatokat kell abban az esztendőben elvégezniük. Ennek következtében természetesen nem készülhetnek fel időben a munkákra, gyakran előfordult, hogy a műszaki tervek sem álltak rendelkezésre. Az építkezéseknél kapcsolás mutatkozott, két-három hónapos munkák gyakran félévét, sőt egy egész esztendőt vettek igénybe.

Ezen az állapoton most változtatott a fővárosi tanács. A Házkezelési Igazgatóság már most tudja, hogy 1958-ban hol végeznek nagyobb tatarozást, felújítást, 30.000 forint értékben felüli munkát. A címjegyzéket a kerületi tanácsok jóváhagyták. Az érdekelt építkezési vállalatok a dokumentációs anyagot még ebben az esztendőben megkapják, így hogy pontosan megállapíthatják, milyen anyagokat kell beszerezni, mennyi állványozási és egyéb építkezési fára, s egyéb anyagra lesz szükség. Pontosán kijelölték azt is, hogy melyik épületet melyik tanácsai vállalat javítja, hozzá rendbe. Remélhetőleg ennek az lesz az eredménye, hogy az építkezések valóban annyira kerülnek, amennyit a terv előír, s nem történik meg, mint a múltban, hogy egy-egy 100.000 forintra tervezett építkezés a befejezésig 500.000 forintot emésztett fel. Az elgondolás szerint a vétként 1958-ban befejezik az 1957-ről áthuzó építkezéseket, egy-két kivétellel, mint például az Emke non-behozatala, a Divatcsarnok építkezése. 1958-ban elkészül az Üllői ut tatarozása, folytatják a sortatarozást a Lenin körúton, a Rákóczi úton, Üllői úton, megkezdik a Kossuth Lajos utcában, Szent István körúton, Bartók Béla úton.

Annak érdekében, hogy végérvényesen megszűnjön a tervszerűtlenség a tatarozások és felújításoknál, a fővárosi tanács Házkezelési Igazgatósága máris megkezdte az 1959-es program előkészítését. Ezek szerint 1959-ben a Bajcsy Zsilinszky úton, a Mártírok útján, a Váci utcában, a Petőfi Sándor utcában, a Vörösmarty téren akarnak sortatarozást végezni. Ezeknek tervezését szintén még ebben az esztendőben kiadja a fővárosi tanács a tervező intézeteknek. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás 1957 november 18. 12 óra - perc

/Elutazott a .... folyt./

egy év alatt begyógyították az ellenforradalom okozta sebeket és sikeresen haladnak előre a szocialista építés útján, felhasználva az egész szocialista tábor segítségét.

P. T. Komarov befejezőben hangoztatta, hogy a kormányküldöttség tapasztalatairól hiven beszámol majd a szovjet népek, a pártnak és a kormánynak, majd a két nép örök barátsága, az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány életével fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét.

A kormányküldöttséget Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja bucsuztatta.

- Nagy örömmel láttuk vendégül önöket, kedves elvtársak - mondotta többek között. - Megtiszteltetés számunkra, hogy a Szovjetunió kormánya a szovjet közéletnek, a tudományos és a kulturális életnek olyan kimagasló képviselőt küldte el hozzánk, mint Komarov elvtárs és a delegáció többi igen tisztelt tagja. Boldogok lennénk, ha azzal a kevéssel, amit önöknek nyújtottunk, valmit viszonzni tudtunk volna abból a felbecsülhetetlen és sokoldalú támogatásból, amelyben önök népünket államán részeseztik. Kérem önöket, elvtársak, vigyék el a híret annak, hogy a magyar nép méltónak bizonyult arra a véráldozatra, arra az anyagi segítségre, arra a politikai és erkölcsi támogatásra, amelyet önök nekünk nyújtottak. Vigyék el a híret, hogy a magyar dolgozók begyógyították és begyógyítják az ellenforradalom ütötte sebeket és szilárd elszántsággal járják tovább a szocializmus építésének útját. Vigyék el a híret annak, hogy népünk dolgozó tömegeiben forró szeretet él a testvéri Szovjetunió és annak népei iránt. Népünk tudatában van annak, mennyit köszönhet a Szovjetunió népeinek, a Szovjetunió kormánynak és a Szovjetunió Kommunista Pártjának. Mondják el, hogy népünkben él és lobog a proletár internacionizmus heve, hű és hű akar maradni a szocialista népek testvéri családjához, a szocializmus és a béke Szovjetunió-vezette táborához.

- Forró, testvéri üdvözlésünket küldjük a Szovjetunió népeinek, a Szovjetunió kormánynak és a Szovjetunió Kommunista Pártjának.

A kormánydelegáció tagjai bucsut vettek a megjelent személyiségektől, majd a Rákóczi induló hangjai mellett kigördült a különvonat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11. kiadás 1957 november 18. 12 óra - perc

Marosán György előadása az MSZMP Politikai Akadémiáján

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának előadását, amely az MSZMP Politikai Akadémiáján hangzik el hétfőn délután.

Keretet később adunk.

x x x

I.

A marxista történelemfelfogás egyik alapvető tétele a néptömegek történelemalkító szerepének elismerése. A történelmi materializmus többek között éppen abban különbözik minden másfajta történelemszemlélettől, hogy nemcsak hangsúlyozza, de előtérbe állítja a néptömegek szerepét és a néptömegek tevékenységének eredményeként fogja fel a társadalmi fejlődést. A marxizmus-leninizmus e tételét az egész történelmi fejlődés igazolta és igazolja. Magyarország egész történelmét is a néptömegek alkották, még akkor is, ha a régi magyar történetírók közül ezt sokan meg is próbálták elküldösíteni. A nép csinálta a történelmet - még ha nem is tudatosan - azáltal, hogy munkájával megteremtette az anyagi javakat és a kultúra minden anyagi feltételét. Az anyagi javak termelői, a dolgozók milliói kegyetlen osztályelnyomás alatt születtek, mégis ők vitték előre a történelmet, hazánk történetének legdicsőbb lapjai azok, amelyeket a nép írt. A modern korban a néptömegek vezetésére egyedül hivatott osztály a proletáriátus. A proletáriátus az az osztály, melynek történelmi hivatása, hogy a néptömegek élén győzelemre vigye a szocialista társadalmat megteremtésének ügyét. A szocializmus megvalósulása éppen abban különbözik a többi társadalom létrejöttétől, hogy csakis a tömegek tudatos tevékenységének lehet az eredménye.

Ebből a történelmi és politikai szemléletből kiindulva vetődik fel a párt és a tömegek közötti kapcsolat kérdése. A magyar és a nemzetközi munkásmozgalom életében a párt és a tömegek közötti kapcsolat a munkásmozgalom egyik legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 november 18 12 óra - perc

/Marosán György...1.folyt/

A proletárhatalom győzelme, majd fennmaradása döntően a párt és a tömegek helyes kapcsolatán múlik. A párt és a tömegek közötti kapcsolat problematikáját marxista módon vizsgálni a hatalom kivívása után annyi, mint a proletárhatalom, a proletárdiktatura erejét, szilárdságát tenni mérlegre.

A Magyar Szocialista Munkáspárt juniusi konferenciáján ebben a vonatkozásban így határozott: "A párt és a tömegek kapcsolata a proletárdiktatura viszonyai között a proletárdiktatura erejének legfontosabb kérdése. Ha a párt és a tömegek kapcsolata gyengül, gyengül a proletárdiktatura ereje is. A párt jelenlegi helyzetében, amikor a párttagság száma a munkásosztály számarányához mérten - helyesen - a korábbi évekhez képest kisebb, - még nagyobb jelentősége / hogy a pártot nagyon erős kapcsolatok fűzzék egybe a párton kívüli tömegekkel." /van annak,

A párt tehát nem valamiféle taktikázásból veti fel a párt és a dolgozók közötti helyes kapcsolatok kialakítását, hanem a történelmi fejlődés törvényszerűségének felismerése alapján. A párt számára létkérdés a tömegekkel való jó kapcsolat megvalósítása, mint ahogy élet-halál kérdés az is, hogy a dolgozó tömegek osztályharcukban mindennapos, elszakíthatatlan kapcsolatban legyenek a harcot irányító vezérlarukkal, pártjukkal. Ez kötelezően írja elő a párt és a tömegek közötti kapcsolat elvi és gyakorlati kérdéseinek alapos, mély elemzését, a kapcsolat állandó szilárdítását és szélesítését. A párt és a tömegek közötti kapcsolat azt jelenti, hogy

/folyt.köv./

11.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 november 18 12 óra - perc

/Marosán György...2.folyt/

a párt a tömegek problémáinak, hangulatának, vágyainak ismeretében szervezi, neveli, vezeti, nemcsak a munkásosztály tömegeit, hanem a széles dolgozó tömegeket is, és ezen keresztül realizálja a munkásosztály vezető szerepét. A proletárdiktaturának az a célja, hogy megvalósítsa a többség diktaturáját a kisebbséggel szemben, érvényre juttassa a kiszármányoltak, a dolgozók érdekeit a kiszármányoltakkal szemben. Ebből természetesen következik, hogy a proletárdiktatura nem töltheti be feladatát a dolgozó milliók aktív támogatása nélkül. Lenin szerint a néptömegek tengerében mi, kommunisták mégis csak egy csepp vagyunk és csak akkor kormányozhatunk, ha helyesen fejezzük ki azt, aminek igazságát a népi elismeri. Enélkül a kommunista párt nem fogja a proletáriátust vezetni. Enélkül a proletáriátus nem fogja magával vinni a tömegeket és az egész gépezet szóthull. Lenin a proletárdiktaturát széles osztályszövetségként fogja fel, amelybe beletartozik a városi kispolgárság is, de amelynek magva a párt vezette a proletáriátus és a parasztság szövetsége. A pártnak, amely egyedül alkalmas a proletárdiktatura megszervezésére, ki kell alakítania és meg kell szilárdítania ezt a széles osztályszövetséget, mert másként szó sem lehet proletárdiktaturáról. A párt feladata az, hogy összefogja a tökéletes erőket és vezesse őket a szocializmusért vívott harcban.

Mit jelent vezetni a tömegeket? A párt politikai vezetése azt jelenti, hogy a párt megnyeri az úljáró munkásosztály eszméinek és célkitűzéseinek - napi és távolabbi célkitűzéseinek - a tömegeket, akiknek

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 november 18 12 óra 5 perc

/Marosán György....3.folyt./

tevékenysége, aktiv támogatása nélkül ezen eszmék és célkitűzések nem valósulhatnak meg.

A tömegeket megnyerni azt jelenti, hogy meg kell győzni őket a párt politikájának helyességéről. Másrészt azt jelenti, hogy a párt olyan jelszavakat ad, amelyek megkönnyítik, hogy a tömegek saját tapasztalataikon keresztül győződjenek meg a politika helyességéről. A szocializmus építésére mozgósítandó tömegek azonban különböző osztályokból, rétegekből állnak, amelyeknek szükségszerűen eltérő nézeteik vannak. Még a munkásosztály maga sem egységes teljesen, mert vannak öntudatos, élenjáró és vannak elmaradottabb elemei, amelyre nagyobb hatással vannak a kispolgárok ingadozásai és a burzsoá nézetek. A tömegek vezetése tehát rendkívül bonyolult, sokrétű feladat, amely széleskörű és mélyreható kapcsolatot követel meg a párt és a tömegek között. Súlyos hibát követ el az, aki a hatalom kivívása után a vezetésben csak kormányzást lát, aki e kapcsolatban a tömegeket csak passzív tényezőként fogja fel. Leninnek az a figyelmeztetése, hogy a tömegeket csak saját tapasztalataikon keresztül lehet vezetni, azt jelenti, hogy a pártnak és a párt tagjainak állandóan tanulmányozniuk kell a tömegek véleményét, problémáit, hogy a tömegekkel szoros kapcsolatban élve számba tudják venni az élet által felvetett új problémákat. A párt és a tömegek kapcsolatában tehát kétirányú folyamatnak kell lejátsszódnia. Egyrészt állandóan magyarázani kell a párt politikáját a tömegek számára, másrészt a pártnak állandóan tájékozódnia kell a tömegek véleményéről, hangulatáról. A dolgozó milliók megnyerése szempontjából

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 november 18 12 óra 5 perc

/Marosán György ....4.folyt./

óriási jelentősége van annak, hogy a párt nemcsak a nagy, országos politikai kérdésekre adjon helyes választ, hanem a tömegek mindennapos, apró, hétköznapi gondjaival is szíves-lélekkel foglalkozzék, s az emberek érezzék, hogy az ő gondjuk a párt gondja is. A pártnak és a párt tagjainak ismerőniek kell a tömegek életét, igényeit, állandóan gondoskodni kell az élet jobbá és szebbé tételéről. Ha ezt a feladatot teljesíti, az emberek bizalommal fordulnak a párthoz.

/párt  
A proletárdiktatura szempontjából vizsgálni a párt és a tömegek viszonyát, ez felveti a politikai vezető szerepének osztatlanosságát is. Mint ahogy a munkásosztály a hatalom kizárólagos birtokosa és a hatalmát nem osztja meg más osztállyal, úgy a munkásosztály pártja a politikai vezetés feladatát nem oszthatja meg más pártokkal. Bár a fejlődés a sajátosságoknak megfelelően egyes országokban lehetővé teszi, hogy a szocializmus építésének időszakában a kommunista párton kívül más politikai pártok is működjenek, a

kommunista párt politikai vezetőszeropé itt is osztatlan, s azt a többi párt elismeri és elfogadja. Ezt megköveteli a munkásosztály és a dolgozó nép előtt álló feladatok, ez a biztosítéka a szocialista építés sikereinek és győzelmének.

Lenin a párt és a tömegek közötti kapcsolat alapjaként a kölcsönös bizalmat jelöli meg. Mire épül a párt bizalma a tömegek iránt? A néptömegek történelemalkító szerepének felismerésére. A néptömegeknek a társadalom fejlődésében betöltött progresszív szerepét

/folyt.köv./ 11.55

11.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 november 18 12 óra 10perc

/Marosán György...5.folyt/

azonban nem lehet elvontan, a történelmi tények figyelmen kívül hagyásával vizsgálni és megállapítani. A történelem azt mutatja, és ezt mi is láthattuk 1956 október-novemberében, hogy helyes és erős politikai vezetés híján a néptömegek egy része átmenetileg, hosszabb-rövidebb időre, reakciós befolyás alá kerülhet. A pártnak a nép iránti bizalma tehát azon alapul, hogy a párt tudja, hogy a haladó osztály és párt vezetésével - korunkban a munkásosztállyal és pártjával az élen - a néptömegek alkotó tevékenysége képes a világ átformálására, a szocializmus, a kommunizmus felépítésére. A párt nem öncél, a kommunisták nem önmagukért, hanem a dolgozó tömegek érdekeinek hűséges, áldozatkész szolgálatában fejtik ki tevékenységüket. A tömegeknek a párt iránti bizalma a párt helyes politikáján alapul, amelynek helyességéről mindennapi tapasztalataikon keresztül kell meggyőződnie. A fegyveres ellenforradalom leverése után a megindult konszolidáció alapja a párt helyes és következetes politikája volt. Az MSZMP helyes politikájának kifejtésével és annak következetes végrehajtásával szélesedett a párt befolyása a dolgozók között,

A párt és a tömegek közötti kapcsolat nem akármilyen kapcsolat, megvannak a maga szigorú követelményei és törvényei. Ennek a kapcsolatnak követelménye, hogy a párt ténylegesen vezesse a dolgozó milliókat. Nem szabad, hogy a párt a kispolgári ösztönösség uszályába, az elmaradottabb elemek befolyása alá kerüljön. A pártnak és a párt valamennyi tagjának tudnia kell,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 november 18 12 óra 10perc

/Marosán György...6.folyt/

szemben uszni az árral, ha ezt a munkásosztály érdekei úgy követelik. Gondoljunk csak arra, mi lett volna pártunk, a munkáshatalom sorsa november után, ha a kommunisták nem tartották volna kötelességüknek, hogy szembeforduljanak az ellenforradalom áradatával. A pártnak ugyanakkor nem szabad előreszaladnia sem, azáltal, hogy kellően meg nem magyarázott, meg nem írt, a tömegek számára érthetetlen intézkedéseket tesz.

De a párt úgy és csak akkor képes erősíteni a tömegekhez fűződő kapcsolatát, ha a párton belül ideológiai, szervezeti és cselekvési egység van. Minden harcnak ez a legfontosabb feltétele. Ha a párt elvi, politikai, szervezeti vonala szilár, ha egységesen lép fel és cselekszik, ez óriási erőfölényt jelent minden ellenséges nézettel vagy támadással szemben. Az októberi események tanulsága folytán ez is még világosabbá vált.

A párt és a tömegek jó kapcsolatára rengeteg példát találhatunk pártunk és az egész munkásmozgalom történetében. A kommunistáknak a múltban jó tömegkapcsolataik voltak. A párt a munkásosztályt és az egész népet soha nem látott lendülettel tudta harcra bírni. A forradalmi osztályharcban edződött magyar munkásosztály létrehozta a dicsőséges Tanácsköztársaságot. A Horthy-fasiszta Magyarországon a legvadabb terror, börtön és akasztófa, a féktelen demagógia ellenére sem ingott meg a párt a harcban. Bár a párt története folyamán, nemcsak az üldözöttek, hanem szektás nézetek és hibák

/folyt.köv./ 12

11.53

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1957 november 18 12 óra 15 perc

/Marosán György...7.folyt./

gyakorlat miatt is sokszor nehéz helyzetbe és elszigeteltségbe került, ez nem változtat azon, hogy mindig ki tudta fejezni a munkások követeléseit és harcba tudott ezekért szállni. A kommunisták jó tömegkapcsolata nemcsak azon mulott, hogy helyesen fejezték ki a munkások érdekeit, vágyait; a tömegkapcsolatok második fontos tényezője volt, hogy a kommunisták mindig a tömegek sűrűjében éltek, alakították, formálták környezetüket. A kommunisták nemcsak a legharcosabbak és legkövetkezetesebbek voltak a kapitalizmus elleni küzdelemben, hanem a legnagyobb áldozatokat is hozták ebben a harcban. És amikor a kommunista párt a felszabadulás után kilépett az illegalitásból, már távolabbi célok kitűzésére és megvalósítására is képes volt. A párt felhívására a dolgozó parasztság a munkásosztály vezetésével - természetesen a szovjet fegyveres felszabadítás következtében - szétzúzta a feudalizmust Magyarországon és felosztotta a földesuri földeket. A kommunista párt a munkásosztály erejét összefogva, a parasztsággal együtt kivívta a tulajdonviszonyok megváltoztatását Magyarországon: kisajátította a termelőeszközöket, 1945-1950-ig, a szocialista törvényesség megszegéséig a Magyar Kommunista Párt, illetve az MDP rendkívül népszerű volt. Széles és mély tömegkapcsolatokkal rendelkezett. Mindenki tudja, hogy ebben az időben a dolgozó nép tulnyomó többsége a párt politikája mögött állt. Ez nemcsak a párt helyes politikájának volt köszönhető, hanem annak is, hogy a szó és a tett

/folyt.köv./ 10

11.57

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1957 november 18

12 óra 20 perc

/Marosán György...8.folyt./

összhangban állt egymással, a tömegek mindennapi érdekeit, vágyait a párt ismerte és figyelembe vette. Fontos tényező volt a tömegek véleményének szakadatlan alakítása, formálása is. Népünk a Magyar Kommunista Párt, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a párttal szorosan összefonódva, élni tudott a Szovjetunió hozta szabadság lehetőségével és szervezeten, harcban, tudatosan megteremtette népi demokratikus államrendünket. Az 1950-es évek után bizonyos törés állt be a párt tömegkapcsolataiban. Milyen tényezők okozták, hogy a hatalom meghódítása után törés következett be a párt és a tömegek kapcsolatában? Az, hogy a párt akkori vezetői a sikerek következtében elbizták magukat; az, hogy a párt lemondott arról, hogy a dolgozó tömegekkel megértesse politikájának helyességét; az, hogy lecsúsztak a munkásosztály és a dolgozó tömegek alkotóképességét és pusztán a hatalom eszközével éltek; az, hogy a emberekkel ridegen bántak, parancsolgattak; az, hogy fenntartották maguknak a jogot a tömegek bírálatára, de elutasították, hogy a tömegek bírálják a vezetést, sőt, meg is torolták, ha ilyen előfordult; az, hogy a pártban eltűrték a nagy és kis személyek kultuszát; az, hogy a párt nem folytatott következetes, a tömegek számára mindig érthető politikát; az, hogy a szó és a tett nem fedte egymást.

El voltunk és el vagyunk tükélve arra - eddigi munkánk is ezt bizonyítja - hogy szakítottunk és szakítunk a régi vezetés hibáival és helyreállítjuk a

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 november 18

12 óra 35 perc

/Marosán György.....9.folyt/

párt és a tömegek közötti jó kapcsolatot. Jelenleg a tömegkapcsolatok további elmélyítését és kiszélesítését nagymértékben nehezítik az ellenforradalom ideológiai maradványai és itt rá kell mutatnunk néhány ilyen kérdésre. Ezért most a nacionalizmus, az antiszemitizmus, a szociális demagogia, a szabadság és a demokrácia kérdését közelebbről megvizsgáljuk.

Vegyük sorra, először a nacionalizmust, amely tavaly októberben az emberek fejében a legtöbb zavart okozta.

Kínában jártunkban beszélgettünk a kínai vezető elvtársakkal a nacionalizmus kérdéséről. Ázsiában, - mondották - a nacionalizmus progresszív, haladó erőként hat mindazokban az országokban, amelyeknek népei nemzeti szabadságharcukat vívják gyarmattartók ellen. A nacionalizmus ma Ázsiában, vagy a Közel-Keleten, az arab világban, Afrikában és mindenütt a világon, ahol a népek még imperialista hatalmak elnyomása alatt élnek és nemzeti szabadságukért vívnak harcot, az emberi és társadalmi haladást szolgálja.

Hogyan reagálnak a gyarmati és félgyarmati népek nemzeti szabadságharcára az imperialisták? Önök előtt nem titok, hogy vérrel és vassal próbálják megsemmisíteni a függetlenségre törekvő erőket. A történelen legutolsó hónapjaiban, szemünk előtt játszódott le Port Said és Omán bombázása, folyik a harc Algériában és a Földközi tengeren uszkál a VI. amerikai flotta, hogy fenyegetse a nemzeti szabadságra törekvő népeket.

Az imperialista erők házi használatra olyan

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 november 18

19 óra 40 perc

/Marosán György.....10.folyt/

elméleteket gyártanak, melyek szerint a nemzeti függetlenség ma már túlháldott álláspont. Ennek megfelelően angol és amerikai fegyveres csapatokat tartanak az kontinens különböző országaiban, amerikai katonai támaszpontokat építettek Angliában, Nyugat-Németországban, Franciaországban és ezek Ármv Skáiban egy szovjetellenes egyesült Európa terveit szövik.

Ezek a fegyveres erők a népi demokratikus országok és a Szovjetunió elleni agresszió céljából állnak készenlétben Nyugaton. Ugyanilyen agresszív célokat követ az az ideológiai háború, amelyet sajtóik és rádióik folytatnak ellenünk, többek között azzal a kísérlettel, hogy felszítsák Kelet-Európa népeiben a nacionalista, sovinszta gőgöt és az egymás iránti megbecsülés és tisztelet helyébe ismét széthuzást, gyűlölködést keltsenek.

Az imperialisták nagyon jól tudják, hogy kalandor háborus terveik legnagyobb akadálya a szocialista tábor szilárd egysége. Ennek az egységnek felvi alapja a proletár-internacionalizmus. Minden nacionalista uszítás célja ennek az egységnek gyengítése, ami a béke erőinek, az emberi és társadalmi haladás erőinek a gyengítését jelentené. A népi demokratikus országokban, ahol már a szocializmus épül, a nacionalizmus éppen ezért többé nem imperialistaellenes erő, ellenkezőleg, imperialista érdekeket szolgál.

Mindaz világossá vált abban a gyakorlatban, amit az ellenforradalom 1956 októberében próbált megvalósítani. Ugyanazok a fasiszta erők, amelyek szárnyú vérengzést rendeztek

/folyt.köv./

12.23

11.30

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1957 november 18 12 óra 45 perc

/Marosán György....11.folyt

Zsablyán, rongyosgárda néven romboltak és gyilkoltak Szlovákiában, amelyek felelősek azért, hogy Magyarország utolsó esatlósként tartott ki Hitler oldalán és mint ilyen, harcolt a szovjet és a román, valamint a bolgár felszabadító had-erők ellen, - 1956 októberében megint Erdélyről, a Felvidékről és a Bácskáról beszéltek.

Ostobaság volna azt hinni, hogy ezeket az elemeket valamilyen tiszta, hazafias cél hajtotta. Mindenki tudja, hogy a Szlovákiában, Erdélyben és a Bácskában élő magyarság jó-sorban él, biztosítva van számukra a teljes egyenjogúság. Soha annyi szabadságjogot nem élveztek, mint az épülő román, jugoszláv, cseh népi demokráciákban. Virágozik nemzeti kultu-rájuk. Soha annyi magyarnyelvű iskola, egyetem nem állt rendelkezésükre, mint most. Az ellenforradalom ezek ellen is támadott, és csak örülni lehet annak, hogy a szlovákiai, erdélyi magyar dolgozók felismerték és mélyen elítélték a magyar ellenforradalom céljait. Ők világosan látták, hogy azok, akik megpróbálják megbontani a szomszédos népi demokráciák barátságát, egységét, azok az ő szabadságuk és kivívott nemzeti szabadságjogaik ellen törnek.

A nacionalista hangulatkeltésnek nyilvánvaló célja szembeállítani a magyar népet felszabadítójával, legnagyobb barátjával, a Szovjetunióval. Nemzeti függetlenség-ről beszélnek és azt féltik a Szovjetuniótól és a magyar munkáshatalomtól. Átlátszó és közönséges imperialista intrika ez, amit a felszabadult, öntudatos magyar népnek megvetéssel kell elutasítania. Minden becsületes magyar ember előtt világos ez a

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1957 november 18 13 óra 25 perc

/Marosán György....12.folyt

kérdés, és a következőképpen áll:

Ha a dicsőséges szovjet hadsereg nem semmisítette volna meg a fasiszmus erőit, ma Magyarország szomorú rabsorsban élne, ahogy 400 évig rabsorsban élt.

Ha a Szovjetunió nem segített volna bennünket és nem állt volna szilárdan a hátunk mögött 1945 óta, akkor az imperialisták régen ránk törtek volna és megpróbálták volna megsemmisíteni nemzeti függetlenségünket, ha a Szovjetunió nem lenne, nem épülhetne Magyarországon szocializmus, ha a Szovjetunió nem lenne, régen nem lenne béke a földön.

És aki ezt nem tudta 1956 októberéig, akkor megtanulhatta. Akkor bebizonyosodott, hogy kitörnek az ország függetlenségére és kik védelmezik.

A nemzet létért, a nemzeti függetlenségért a szocializmus erői küzdöttek. Azok a szocialista erők, amelyek kisajátították a földet, a gyárat, növelték a nemzeti vagyont, akik az egész népet átfogó kulturális forradalmat hajtottak végre és a nemzet kulturáját a nép közkincsévé tették.

A nemzeti lét és a nemzeti függetlenség ellen törtek azok a reakciós, fasiszta erők, amelyek 1956 októberében kapitalista restaurációra törekedtek, vissza akarták venni a kisajátított földet, gyárat, vissza akarták kaparintani a tőkés és földesurak számára a nemzeti vagyont és a kultúra kincsét. Ha a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népei ezt összetett kézzel nézték volna, mit szólnának ma azok az elvtársaink, akik tavaly novemberben nem írták meg a kért és a kapott

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 november 18 13 óra 25perc

/Marosán György... 13. folyt./

fegyveres és más segítséget - mert hiszen voltak ilyen elvtársaink,

A nacionalisták felmelegítették a régi, a dolgozó tömegeket félrevezető hazug jelszót: "minden magyar testvér". Nem minden magyar testvér. A magyar gyárosok, földesurak, fasiszták nem testvérei, hanem ellenségei a dolgozó magyar népnek. De testvérünk minden dolgozó ember, bárhol él. Nem testvérünk a Romániában élő, haladásellenes magyar, de testvérünk a francia munkás és az egyiptomi fellah.

Világosan látnia kell mindenkinek, hogy a nemzeti lét, a nemzeti függetlenség nálunk az, hogy a Duna-medence népeinek baráti, testvéri egysége erősödjék, hogy a Duna-medencében a szocializmus épüljön.

Dunának, Oltnak ma is egy a hangja, de ez a hang ma már nem halotti hang, mert összefogtak a volt elnyomottak, a volt összetörtek, magyarok és nem magyarok. Magyar, oláh, szláv bánat ma már nemcsak közös bánat, de sok-sok közös öröm is, közös győzelem is. Testvéri érzésünket az Erdélyben, a Szlovákiában és a Bácskában élő magyar dolgozók iránt csak egyféleképpen fejezhetjük ki, néz/palva úgy, hogy lendületesen, szívósan építjük a mi határaink között a szocializmust, azt tesszik és azt tegyék ők is, és akkor a megvalósult szocializmusban feloldódik minden határkérdés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 november 18 13 óra 25perc

/Marosán György... 14. folyt./

Az ellenforradalom előreáncigálta a dolgozók becsapásának és megtévesztésének egyik leggyalázatosabb, legkörülményesebb eszközét, az antiszemitizmust is.

A magyar uralkodó osztályok, a Harthy-fasizmus 25 esztendő óta buzgón alkalmazták ezt az eszközt avógett, hogy elködösítsék a valóságos társadalmi problémákat. Magyarországon ádáz és gyilkos antiszemita propaganda folyt. De kinek az érdekében? A tőkés és földbirtokos uralkodó osztályok érdekében. A mesterségesen szított, félrevezető antiszemita propaganda segítségével igyekeztek elködösíteni azt a ténnyt, hogy a zsidóságban belül éppúgy vannak osztályok, kizsákmányolók és kizsákmányoltak, mint az egész nemzetben belül. A Weiss Manfrédoknak és a Chorinoknak semmi köztük nem volt a zsidó kisemberek tíz- és százazeireihez, a Horthysta propaganda azonban éppen ezek ellen az írtatlan tíz- és százazezek ellen igyekezett irányítani a mesterségesen felszított faji gyűlöletet. Ugyanakkor azonban arra is emlékszünk, hogy a Chorinok, a Weiss Manfrédok, a Goldbergerek ellen, mint a tőkés, mint a dolgozó kizsákmányolói ellen, semmiféle harc nem folyt, sőt, a Horthysta uralkodó osztályok együttműködtek ezekkel és lehetővé tették, hogy átmentsék életüket és vagyonukat ugyanakkor, amikor kisemberek százazezeit küldték a gázkamrába.

Mi, marxisták az osztályharc alapján állunk és embernek ember által való kizsákmányolása ellen harcolunk. Az embereket mi aszerint osztályozzuk, hogy dolgozó-e vagy kizsákmányoló. Ebből a szempontból pedig tökéletesen mindegy, hogy a tőkés, a kizsákmányoló keresztény-e, vagy zsidó.

/folyt.köv./

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. november 18. 13 óra 35 perc  
 /M.rosán György 12/a folyt./

amerikai-e, vagy hollandus. A lényeg az, hogy kizsákmányoló, megfosztja a dolgozókat munkájuk gyümölcsétől. Eppen így: mellékes az, hogy a kizsákmányolt, elnyomott munkás, vagy kisember keresztény-e, vagy zsidó, néger-e vagy fehérbőrű, arab-e vagy indiai. A lényeg az, hogy érdeke a kizsákmányolás elleni harc, a társadalmi felszabadulás.

Ai az embereket fajuk, bőrük színe, vagy vallási meggyőződésük szerint osztályozza, az tudatosan elkeni az osztályellentéteket és tudatosan eltereli a dolgozók figyelmét valóságos problémáikról. Ilyen szempontból az antiszemitizmus a legvadabb burzsoá nacionalizmus válfaja, mert letagadja, elkeni az osztályellentéteket és egységet hazudik azok között, akik esetleg egy nyelven beszélnek, de akik közül az egyik kizsákmányoló, elnyomó a másik elnyomott, kizsákmányolt. Ilyen módon próbálja a munkásosztályt a burzsoázia uszályhordozójává változtatni és támogatást szerezni a munkásosztályon belül a burzsoázia számára a munkásmozgalom elleni harcban.

Az antiszemitizmus tehát éppugy, mint a burzsoá-nacionalizmus többi válfajai csak arra való, hogy megossza a dolgozó tömegeket, a kizsákmányolásuk ellen, társadalmi felszabadulásukért küzdő osztályokat és szembeállítsa azok egyik részét a másikkal. Az antiszemitizmus közönséges szociális demagógia.

Emlékezzünk csak vissza arra, mit fizetett Magyarország a faji örületért. Ez az örület segített abban, hogy Magyarország a szörnycsapat Hitler szövetségesevé váljék és belerodródjék a Szovjetunió elleni rablónháborúba. Ez az örület vezetett a numerusclausustól a zsidótörvényeken át a

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1957 november 18 13 óra 55 perc

/Marosán György... 15. folyt./

haláltáborokig és a gázkamrákig. A fasiszta Horthy-Magyarország, a haladó emberek börtöne és vesztőhelye, Hitler utolsó csatlósa, amely százezreket küldött a gázhalálba, szégyenfolt volt Európa testén:

- Az imperializmus ma is szítja a faji gyűlölködést, hogy segítségével megossza a népeket, szembeállítsa egyik népet a másikkal. A világ szégyene a faji örületnek az a tombolása, ami alig néhány héttel ezelőtt az amerikai Little Rockban lezajlott. A világ szégyene, hogy az ujonnan függetlenné vált néger-állam, Ghana egyik miniszterét kidobták egy amerikai vendéglőből bőrének színe miatt. Az imperialisták Amerikában négerüldözéssel, a népi demokráciákban antiszemitizmussal operálnak. A tavaly októberi ellenforradalomban pár nap alatt egyre-másra alakultak a vallási mezbe öltözött, egészen nyíltan "keresztény" és "keresztényen" jelszavakat hirdető pártok és politikai szervezetek. Mi volt ezeknek a szervezeteknek a politikai lényege? A "keresztényen" és "keresztényen" jelszó leple alatt elködösíteni a lényegét, a burzsoázia hatalmának visszaállítását, megzavarni a dolgozókat és elleplezni előttük azt, hogy nem a keresztény vallás uralmáról, hanem a nagybirtokos Mindszonthy, a gyárosok és földbirtokosok uralmáról, a nép kisemmizéséről, a gyárak és a földek visszaadásáról van szó.

- Azt, hogy a dolgok lényege mennyire nem a vallás, hanem az osztályharc, igen jól mutatja a külföldi magyar politikai emigráció.

/folyt. köv./

MTI BÉRFÖLDI HIREK  
B 29. kiadás 1957. november 18. 13 óra 30 per.  
/Marosán György... 16. folyt./

Ott megvan az egység a zsidó Fábán Bélától a nyilasokig, a zsidó Ignotustól a fasiszta Mécs Lászlóig. Ezeket nem osztja meg vallási ellentét. Egyenlők az emberi züllöttségben és egységesek a magyar népi demokrácia, a magyar proletárdiktátúra elleni gyűlöletben, a szocializmus elleni harcban, a nazaárulásban. Ezek az urak, legyenek zsidók, vagy keresztények, szövetségesek a nemzetközi imperializmussal saját népük ellen. Ez mutatja, mennyire az osztályharc, a lényege mindennek.

Összefoglalva: az antiszemitizmus ellenséges szemlélet. A kommunistáknak és minden becsületos magyar embernek éppen ezért a legerélyesebben és leghatározottabban fel kell lépniük az antiszemitizmus ellen. Nem szabad megtűrniük, hogy az embereket bárki vallásuk, bőruk színe, vagy fajúk szerint osztályozza. Az ilyesmi letérés az osztályszemlélet alapjáról és megengedhetetlen a mi haladó világunkban.

Miért szükséges e kérdések tisztázása ahhoz, hogy a párt tömegkapcsolatai tovább szilárduljanak? Mert ezek a kérdések szorosan összefüggenek az osztályharcokkal, a párt pedig csak úgy vezetheti az osztályharc bonyolult útján a tömegeket, ha szoros egységbe tudja őket fogni. Minden olyan nézet, amely ahelyett, hogy összefogná - megosztja a tömegeket - nehezíti a közös utat. A tisztázatlan elvi kérdések még akkor is zavaróan hatnak a párt és a tömegek együttműködésére, ha ezeket egyébként becsületos, jószándéku emberek vallják.

Arra, hogy a jószándéku, becsületos emberek is mennyire áldozatul eshetnek a helytelen

/folyt.köv./

MTI BÉRFÖLDI HIREK  
B 29. kiadás 1957. november 18. 13 óra 40 per.

/Marosán György... 17. folyt./

nézeteknek, jellemző példa, hogy milyen sokakat tévesztett meg a szociális demagógia, amely elfedi a tömegek elöl valódi érdekeit.

Bármilyen groteszkül is hangzik, mégis így van: azok az imperialista erők és a szolgálatukban álló hazai és emigráns magyar urak követelnek ma a dolgozó magyar népnek több bért, magasabb életszínvonalat, akik felelősek azért, hogy a magyar nép hosszú történelmi szakaszon rettenetes nyomorúságban szynylódott. Azok a földesurak és iparbárok követelnek most "munkát, kenyeret" a magyar munkásosztály számára, akik évszázadokon keresztül kizsákmányolták, szolgálatban tartották, éhezettették, létbizonytalanságban tartották a dolgozó tömegeket.

Az ellenséges agitáció arról beszél, hogy nyugaton magasabb a dolgozók életszínvonala, s ebből azt a következtetést vonja le, hogy a kapitalizmus többet tud nyújtani a dolgozóknak mint a szocializmus. Nézzünk szembe ezzel az állítással és ne tagadjuk, hogy vannak kapitalista országok, ahol jelenleg magasabb a dolgozók életszínvonala, mint nálunk. De nem sok ilyen ország van. Az életszínvonal a kapitalista országok jó részében és a kapitalisták által leigázott gyarmatokon - és ez a kapitalista világ nagyobbik fele - jóval alacsonyabb, mint nálunk.

Vizsgáljuk csak meg ezt a kérdést történetileg. A szocialista tábor országai dolgozóinak életszínvonalával az ellenséges uszítók gyakran szembeállítják Svájcot, Svédországot, de nem teszik hozzá, hogy ezek az országok nem vettek részt az elmúlt két világháborúban, hanem mint senyvesek kiszolgálták a háborús feleket és meggazda-

/folyt.köv./ 13. 15

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 30. kiadás 1957. november 13. 13 óra 40 perc

/Marosán György...18. folyt./

gódta a háborúba hájszolt népek kárán. Beszélnek az amerikai életszínvonalról, de nem beszélnek arról, hogy Amerika az az imperialista nagyhatalom, amelynek a területén háború soha nem folyt, a háborúk semmit le nem romboltak. A háborúk csak gazdagították Amerikát, a háborúban pusztulók vére ott arannyá változott. Beszélnek az angol munkások életszínvonaláról, de elfelejtik hozzátenni az angol gyarmatokat, a mérhetetlen extraprofitot, amelyet Anglia gyarmatai dolgozóiból sajtolt ki. Nem újdonság ez számunkra. Marx, aki Angliában élt, s az angol munkáosztály és a kapitalizmus helyzetét tanulmányozta már száz évvel ezelőtt megmondta, hogy az angol gyarmati birodalom, a gyarmati kizsákmányolásból befutó extraprofit Angliában kitermel egy munkásarisztokráciát, amely jobban él a többi ország dolgozóinál.

Magyarországnak nincsenek gyarmatai, senkit sem zsákmányol ki. A magyar munkáosztály kizárólag a maga munkájából él, és hogy ebből a munkából ma még nem érhetette el az amerikai életszínvonalat, annak megvannak a történelmi okai. Magyarország 1945-ben, felszabadulásakor még félfüldális, elmaradott ipari és agrárország volt. Mi ennek az oka? Talán a magyar munkások? A magyar tőkés és földesuri osztály, a német és osztrák imperializmus politikájának következménye volt ez. A Habsburgok nem engedték kifejlődni a magyar kapitalizmust, akadályozták iparosodását.

/folyt.köv./

[ a magyar dolgozó parasztok hibásak ebben?

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 31. kiadás 1957. november 13. 13 óra 40 perc

/Marosán György... 19. folyt.

Azután belesodorták az országot az első világháborúba. Azt követően megszállták és kirabolták az antant hatalmak. S alig telt el két évtized a fasiszták újabb háborúba kényszerítették a magyar népet. A második világháborúban elpusztult az ország gazdaságának jelentős része. 1945. után három esztendőre volt szükség ahhoz, hogy helyrehozzuk a második világháború által okozott károkat, begyűjtsük a szörnyű sebéket. A következő nyolc évben már nemcsak újjáépítettünk, hanem újat építettünk. Ezt a nyolc esztendőt alaposan felhasználtuk. E nyolc év alatt a nyolc esztendő alatt az alkotó magyar nép forradalmi módon megváltoztatta hazája arculatát. Magyarország ma már nem elmaradott agrárállam. De nyolc esztendő alatt két világháború után nem érhetjük utól sem Amerikát, sem a közel 300 esztendőes angol kapitalizmust. Az ellenséges uszítók szívesen beszélnek a nyugatnémet "csodáról". A t mondják: annak ellenére, hogy a nyugatnémetek is részt vettek mindkét háborúban, mégis magasabb ott az életszínvonal, mint nálunk, Magyarországon. N tagadjuk ebben van is igazság. De ha közelebbről megvizsgáljuk, rájövünk, hogy ez nem valamilyen gazdasági csoda, hanem politikai manőver. Nyugat-Németországban gazdasági konjunktúra van. Az imperialisták felfegyverzik Nyugat-Németországot, és a Szovjetunió a népi demokrácia-ellenes agressziós terveik élcsapatává kívánják tenni. Ehhez nemcsak fegyvert, hanem anyagi segítséget is kell adniok. Ezért pumpálják az amerikaiak dollárral, arannyal Nyugat-Németországot. Emellett Nyugat-Németország család politikai kirakat is, hogy a nyugat-Németország-i dolgozókat megtéveszték.

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1957. november 13. 13 óra 45 perc

/Marosán György... 20. folyt./

Miért nem dicsekszenek a kapitalisták az olasz munkások, a francia parasztok életszínvonalával? Miért nem teszik ki-  
rakatba a középkelet-i országok népének életszínvonalát,  
miért nem dicsekszenek a török dolgozók nyomorúságával,  
amelynek az okozói?

Visszatérve a nyugati kapitalista országok helyze-  
tére, nem szabad megfeledkezünk még egy tényezőről, amely  
befolyásolja, a nyugati országokban, s különösen Nyugat-  
Németországban a munkásosztály életszínvonalának alakulását  
és ez: a Szovjetunió és a szocialista tábor. Maga az a tény,  
hogy a szocialista tábor, a Szovjetunió létezik, félelmet  
ébreszt a kapitalistákban és mérsékletre inti őket a kizsák-  
mányolásban. A Szovjetunió így közvetve az életszínvonal te-  
kintetében is segíti a kapitalista világ dolgozóit, akik ma-  
guk is kemény harcot vívnak életfeltételeik megjavításáért.

1956. október-novemberében a nyugati magas életszín-  
vonalról terjesztett túlzott propaganda sok embert megtévesz-  
tett és nyugatra csalt, köztük munkásokat is. A munkások kö-  
zül már nagyon sokan visszatértek, és ezeket nemcsak a haza-  
szeretet, nemcsak a honvágy hozta haza. A valóság más t mű-  
tatott, mint az agitáció. A hazatért munkások elmondották,  
hogy a kapitalisták gyáraiban nehéz az élet. Nagyobb a mun-  
kaintenzitás mint nálunk, s kiszípoloznak a munkásból min-  
den erőt. A bér, igaz, magasabb, de a munkások magas adót  
fizetnek, jövedelmük 30 százalékát lakbérre fizetik, drága  
a közlekedés, nincs üzemi étkeztetés és ha megbetegszik, nem  
futja béréből orvosra és gyógyszerre. Ezek a hazatért munká-  
sok, akik a saját bőrükön tapasztalták a kapitalista élet-  
színvonal áldásait,

/folyt. köv./ 13. 16

B 33. kiadás 1957. november 13. 13 óra 45 perc

/Marosán György... 21. folyt./

rádöbbsenek, hogy mit jelent nálunk Magyarországon a bori-  
tékon kívüli jövedelem, az ugynevezett szociális juttatás.

Kedves Elvtársak!

Az előbb azt mondtam, hogy az új építésére tulaj-  
donképpen csak nyolc esztendeje volt a magyar népnek. Ennyi  
idő alatt a magyar dolgozók életszínvonala óriásit nőtt.  
Nincs semmi szégyelnivalónk, sőt! Ezt a nyolc esztendőt is  
megszakította és fejlődésében visszavetette 1956. októbere.  
Az ellenforradalom rendkívüli károkat okozott. És e károk  
ellenére, azóta jelentősen emeltük a dolgozók életszínvona-  
lát. A kapitalizmusban minden terhet a dolgozókra hárítanak  
át, nálunk nem ez történt. A károk ellenére jelentősen elő-  
rehaladtunk az életszínvonal emelésében. Erre csak egy szoci-  
alizmust építő ország, csak a népi hatalom képes. A kapitalis-  
ta nyugaton a háborúk, a fegyveres intervenciók minden ter-  
hét a dolgozók viselik, és ez végül is, ha nem is minden or-  
szágban egyformán és egyidőben, a munkásosztály további el-  
nyomorodásához vezet.

Mi most sem vagyunk megelégedve az életszínvonal-  
al. Tovább akarunk haladni, de mert nem áll rendelkezésünk-  
re gyarmat, nem is akarunk senkit kizsákmányolni, - és bará-  
taink áldozatkészségére sem akarunk tovább támaszkodni - to-  
vábbra is csak a magunk munkájára számíthatunk. Nincs szüksé-  
günk olcsó agitációs eszközökre. Nyíltan megalondjuk, gazda-  
sági téren csak annyit adhatunk, amennyit az ország tehérbíró-  
képessége, gazdasági helyzete megenged. Vigyáznunk kell, hogy  
a szó és a tett arányban

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 34. kiadás 1957. november 13. 13 óra 56 perc  
/Marosán György... 22. folyt./

legyen egymással, soha könnyelmű ígéretet ne tegyen senki, sem a párt, sem a kormány nevében.

A gazdasági élet megerősítésének fontos feltétele az ésszerű tulajdon megvédése. Vessünk véget a pazarlásnak, győzzük le az üzemekben elburjánzott lopásokat, és a köztulajdon elleni vétségeket. Le kell leplezni a tolvajokat és a pazarolókat, a kicsiket és nagyokat egyaránt. Itt nem lehetünk tekintettel senkire, annál is inkább, mert az ellenség most is igyekszik a gazdaság területén kárt tenni. Minden munkásnak, különösen a párttagoknak le kell lepleznie mindenkiket, aki a gazdasági életben kárt okoz, pazarol, vagy nem becsüli meg a köztulajdon. Kötelességünk megvédeni, mert a miénk! Az ellenforradalom szószólói megpróbálták ezt az igazságot is kérdésessé tenni, azt állították, hogy nem igaz, hogy a gyár, a föld a népe, azt állították, hogy nálunk az állam lépett a tőkés helyébe. De vajon ha ez így igaz lett volna, miért jelentek meg olyan viharos gyorsasággal volt tőkés és volt földesurak, hogy visszavegyék "gyárakat" és "földbirtokukat"? Miért nem elégedtek meg - legalább átmenetileg - annyival, hogy átveszik az államhatalmat, s vele együtt a gyárakat és a földet? Mert a jelszó csak félrevezetésnek, csak a népek volt szánva. De az urak tudták, hogy a gyárakat a munkásoktól, a földet a parasztoktól kell visszavenniük, mert az övék. Tudták, hogy mióta Magyarország a dolgozó nép állama, azóta a magyar dolgozók munkájának gyümölcse a népet gazdagítja, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelését szolgálja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 35. kiadás 1957. november 13. 13 óra 50 perc  
/Marosán György... 23. folyt./

S ha meg tudtuk védeni a gyárakat, a nép vagyont a nagyrablók, volt tőkés ellen - most meg kell tudni védenünk a tolvajok, a néptulajdon herdélói ellen. Ebben a harcban támaszkodhatunk minden jóérzésű, becsületes dolgozóra, aki velünk együtt megveti az ingyenélőket, azokat, akik becstelenségen uton, a dolgozó nép rovására akarnak könnyen, parazita módjára élni. Ezért a minisztertől a munkásig, a tervezőtől a tudományos kutatóig egyformán fel kell lépni mindenki a pártnak, a kormánynak, az egész magyar népnek.

Meg kell őriznünk és gyarapítanunk, ami a miénk, dolgozunk, versenyeznünk kell a kapitalistákkal, hogy jobbat, többet olcsóbban termeljünk és a szocialista tábor testvéri közösségének együttes erőfeszítései eredményeként élet-színvonalban is utolérjük, sőt elhagyjuk a kapitalista világot. Mindenkinek tudnia kell, hogy minél nagyobbak, szilárdabbak és erősebbek a szocialista gazdaság eredményei, annál kisebb az ellenség befolyása és demagógiájának hatása.

Az ellenforradalom nagy sikereket ért el a szabadság és a demokratikus jogok demagóg, uszító követeléseiivel is. Mindenkinek demokráciát és szabadságot követelt, csak azért, hogy hatalomra jusson. Hol van több szabadság és demokrácia: a kapitalizmusban, vagy a szocializmusban? Elmeretes, hogyan írja le Marx az angol tőkésnek, az angol textilipar termékeinek behatolását Indiába, amelynek során millió-számra mentek tönkre az indiai kézműves takácsok. Marx

/Folyt.köv./

13.30

M T I B E I F Ő L D I H I R E K

B 36. kiadás 1957. november 19. 13 óra 50 perc

/Marosán György...24.folyt

azt mondja: "Az éhenhalt takácsok csontjai mint a hó fedték be India földjeit". Marx az angol tőkésársadalom létrejöttéről írta: "Az angol kapitalizmus története a kard, a vér, lánnyelveivel van írva". Kell, hogy emlékeztessük erre a kapitalizmust idealizálókat, a kapitalizmust védelmezőket.

Gondoljunk csak az Egyesült Államokban évekig működött "Amerikaellenes tev. kenységet vizsgáló bizottság"-ra, vagy a gyalázatos négerüldözésekre. De utalhatunk arra is, hogy milyen embertelenül elnyomják és kiszakmányolják a gyarmattartó hatalmak ma is a uralmuk alatt színlődő gyarmati népeket és bűségesen tapasztalatokat szerezhettek e téren azok a magyar dolgozók is, akik az ellenséges agitációnak felülve, a múlt év őszén disszidáltak. Saját bőrükön tanulták meg, hogy a szabadság és a demokrácia hazájában milyen becsülete van a dolgozó embernek! A hazatért disszidensek sokat tudnak erről mondani!

A kapitalizmus létének minden évtizede embermillióba került a társadalomnak. Ennek köszönheti az emberiség az első világháborút. Több mint 25 millió halott és sebesült áldozata volt az első imperialista világháborúnak. Ennek köszönheti a népek a második világháborút? A második világháború az emberiségnek 60 millió halottjába és sebesültjébe került. Ezekben megmutatkozik a jelenkori kapitalizmus vadállati jellege.

A kapitalizmusban néhány ezer vagy tízezer burzsoá gyakorolja a hatalmat szabadon, korlátok nélkül, a törvények az ő érdekeiket védik.

/Folyt.köv./

M T I B E I F Ő L D I H I R E K

B 37. kiadás 1957. november 19. 13 óra 50 perc

/Marosán György... 25. folyt./

Ez a szabadság és demokrácia a burzsoáknak és a földesuraknak. A munkás itt "szabad" bér munkás, - szabad munkánélkül élnie. Szabad a paraszt földjét, házát elárverezni. A tömegek millióinak szabad a háborúban egymást ölniök a nagykapitalisták érdekében. Ezt a fajta szabadságot mi tényleg elvettük. A szocializmusban a hatalmat többszáz- ezren gyakorolják a milliók érdekében, néhány ezer, vagy tízezer rovására. Itt a többség számára van szabadság, de a kapitalisták és földesurak, a kiszakmányolók számára nincs és többé nem is lesz !!

Szemünkre vetik, hogy nálunk nincs demokrácia, mert egypárt-rendszer van. Miért mondják ezt? Azért, mert nálunk a többpárt-rendszer megteremtése azt jelentené, hogy legális és törvényes lehetőséget adnánk a reakciók és ellenforradalmárok rémörlésének. Ezt különben kitűnően példálták az ellenforradalom alatt létesült különböző pártok. Mi nem kívánjuk életrekelteni azokat a pártokat, amely ekről - noha "ellenzékiek" voltak - a "worthy fasizmusnak" az volt a véleménye, hogy ha nem lennének, ki kellene őket találni, mert általuk tartsák a dolgozók millióit, még a többé-kevésbé ellenzéki beállítottságú embereket is befolyásuk alá vonni. Mi demokráciát adtunk a népnek, s ebbe beletartozik az is, hogy elnyomjuk mindazokat, akik bármilyen - fondorlattal a népet akarnák elnyomni.

Az ellenforradalom maradványai elleni harcban legfontosabb a következetesség és az alapos körületekintés. A következetesség itt azt jelenti, hogy kiméretlenül harcoljunk az ellenforradalom maradványai ellen mindaddig, amíg csak léteznek, s amíg az irtásukat is ki nem irtottuk. Ezt a szigorúságot a tömegek támogatják, mert érdekeik

/Folyt.köv./

B 39. kiadás 1957. november 13. 14 óra 10 perc

/Marosán György...26. folyt./

védelmét látják benne.

Feltétlenül szükséges, hogy a pártszervezetek úgy fogják fel az ellenforradalom maradványai elleni harcot, mint amit eredményesen csak az egész nép bevonásával és aktivizálásával tudunk elvégezni. Már pedig ehhez az kell, hogy a pártönkivüliek nagy többsége egyetértően mindazokkal az intézkedésekkel, amelyeket az ellenforradalom maradványainak teljes felszámolása érdekében teszünk. Ehhez pedig a legszükségesebbek a következők:

Ki kell küszöbölni az ellenforradalom maradványai elleni harc során elkövetett hibákat, nem szabad becsületes embereket, de megtevesztett és hibákat elkövetett embereket sem az ellenforradalmárokkal egy kalap alá vonni, mert ez csak az ellenforradalmárok táborát erősíti, s a mi táborunkat gyengíti. Megbocsátani is tudunk kell, de feltétlenül fokozni kell az éberséget mind a pártban, mind pedig a népben. Határozottan fel kell göngyölni az ellenség minden, még meglévő hadállását.

Az ellenség elleni adminisztratív harc az állami szervek feladata. Az állami szerveknek azonban nemcsak ebből a szempontból van szerepük a párt tömegkapcsolatának alakulásában.

A proletárdiktatúrában az állami munka területén is érvényesülnie kell a pártvezetésnek. Az állami szervek és a tömegek közötti viszony is rendkívül nagy hatással van a párt és a tömegek közötti viszony alakulására. A kommunistáknak soha nem szabad megfellebbezniük orrál és ebből kiindulva kell harcolniuk az állami szervekben fellelhető és a

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1957. november 13. 14 óra 10 perc

/Marosán György... 27. folyt./

széles tömegek mindennapi életét sokszor megkeserítő hibák ellen.

Egyik ilyen káros jelenség az utóbbi időben nagyértékben elharapózott spekuláció és korrupció. Az októberi események óta ezen a téren komoly visszaesés történt. Ez a kérdés nem pusztán adminisztratív, rendőrségi vagy bírósági ügy. Pontos politikai feladat az, amely széles agitációs népmozgalmat igényel. Egyes területeken a gazdasági életben mutatkozó aránytalanságok, különböző állami szervek és vállalatok működési rendszere, intézkedései csábítanak a visszaélésre, megteremtik a spekulációs, korrupciós események elkövetésének lehetőségeit. Ezt a helyzetet kihasználják az ellenforradalmi, népünkkel szemben álló ellenséges elemek, akik tevékenységüket politikai területéről mindinkább gazdasági területre teszik át, így igyekeznek népi demokraciánknak, a gazdasági élet konszolidálására irányuló törekvéseit akadályozni. Egy-egy nagyobb szabású ügy leleplezésénél mindig ott van egy-két osztályidegen főszervező, sugalmazó, aki a becsületes embereket kisebb-nagyobb korrupción keresztül igyekszik magának lekötözni. Ezeknek az elemeknek nagyrésztük van abban, hogy sokan a társadalmi tulajdonat még most is szabad zsákmányként kezelik. A deklasszált, kapitalista erők fertézik a mi szocialista gazdasági életünket. Ez ellen széles területre kiterjedő tömegpolitikai agitációs munkát kell folytatni. Az összes párt és tömegszervezetek kivétel nélkül álljanak itt csatasorba és mondjuk most azt is, hogy kiméltlenül fogunk lecsapni a törvény szigorával a spekulációra, a korrupcióra és a tolvajlásokra.

/folyt. köv./ 17.52

B 40. kiadás 1957. november 17. 14 óra 10 perc

/Marosán György...23. folyt.

A párt és a tömegek kapcsolatának igen fontos, másik közvetített formája a tömegszervezeteken keresztül érvényesülő kapcsolat, amelynek jelentősége az ellenforradalom óta nőtt. Pártunknak - helyesen - lényegesen kisebb a taglétszáma mint volt, és ez azt jelenti, hogy a közvetítésre, a hajtószíjakra most még nagyobb szükségünk van, mint azelőtt.

A tömegszervezeteknek a párt irányításával, vezetésével kell működniük, nehogy az osztályellenség az ellenforradalom szervévé építhesse ki őket. A pártnak a vezetése azonban nem valósítható meg parancsolgatással, mert így a tömegszervezetek helyett, hogy összekötnék a pártot a tömegekkel, elválasztják tőle. A vezetés módja itt is csak a meggyőzés lehet.

A tömegszervezetek pártvezetése azonban nem jelenti azt, hogy olyan igényeket támasszunk a tömegszervezetekben dolgozókkal szemben, mint a parttagokkal szemben. Azokat a becsületesebb dolgozókat kell a tömegszervezetekbe tömöríteni, akik a hazaszeretőben, a népi demokrácia elfogadásában egyetértőnek volnának.

A tömegszervezetek közül a legfontosabbak számunkra a szakszervezetek, mert a szakszervezetek a legfontosabb területen, a termelés frontján kötik össze a pártot a munkásszótályal, s mert a mintegy két millió munkást, a munkásszótály főtömegét magukba foglaló szakszervezetek a kommunizmus előiskolái. Ez azt a feladatot rója a kommunistákra, hogy aktívan dolgozzanak a szakszervezetekben, tegyék azt tekintélyes, népszerű szervezetté, juttassák bennük érvényre a párt vezetését és így sorakoztassák föl a szor-

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. november 18. 14 óra 15 perc

/Marosán György...29. folyt. /

vezett dolgozókat a párt mögé.

Az MDP-nek a tömegkapcsolat terén elkövetett hibái a szakszervezeti politikában is megnyilvánultak. Nem érvényesült megfelelően a párt és a tömegek kapcsolatának kétirányú folyamata. A szakszervezetek nem foglalkoztak eléggé a dolgozók problémáival és nem tájékoztatták ezekről a pártot. Az ellenforradalom hatásaként az ellenkező tendencia bontakozott ki. Egyesek azt akarták, hogy a szakszervezet ne politizáljon, ne foglalkozzék termelési kérdésekkel, ne szervezzen munkaversenyt, csupán érdekvédelmi szerv legyen.

Az ellenforradalomnak arra a rágalmára, hogy a tömegek a pártot, a munkás-paraszt kormányt nem támogatják maguk a dolgozók, elsősorban a munkásszótály adta meg a választ, még pedig nem szavakkal, hanem tetteikkel, munkájukkal. Ez a válasz minden hónapban egy-egy pörölycsapást jelentett az ellenséges hadállásokra és szétverte azokat.

Hogyan mutatkozik meg ez számokban?

Ha összehasonlítással az 1956. év első 9 hónapjának havi átlagos termelését vizsgáljuk - miután az elmúlt években csak ez alatt a 9 hónap alatt volt tényleges termelés - akkor azt látjuk, hogy míg 1957. júliusában az 1956 év júliusi mennyiségnek csak 98 százalékát termeltük, augusztusban már 2 százalékkal, szeptemberben 7, októberben pedig 10 százalékkal többet. Nem pontos számítások alapján, de megállapíthatjuk, hogy az egész magyar ipart, tehát a szocialista ipart és a magánipart is figyelembevéve 1957. III. negyedében többet termeltünk, mint az elmúlt év II. negyedében. Hasonlítva, az egy munkás egy munkanapra jutó teljes termelése, tehát

/Folyt.köv./

/ a minisztériumi iparvállalatok  
/ 1957 első kilenc hónapját 1956. év első kilenc hónapjához

B 42. kiadás 1957. november 18. 11 óra 15 perc

/Marosán György... 30 folyt./

a termelékenység júliusban 92 százalék, szeptemberben 106 százalék, októberben pedig 100 százalék. /A visszaesés a nagyarányú influenza megbetegedések következménye/.

A széntermelés napi átlaga 1957. októberében 420 tonnával volt több mint az előző hónapban. A népgazdaság szénkészlete 1957. októberében 420 tonnával volt több mint az előző hónapban. A népgazdaság szénkészlete 1957. szeptember 30.-án másfélszer ennyi volt, mint 1956. szeptember végén. Október közepén üzembehelyezték a Dunai Vasmű II. "óriás" kohóját, amely mintegy 20 százalékkal növelte az ország nyersvastermelő kapacitását. A könnyűiparban október hónap folyamán - a negymértékű influenza ellenére - valamennyi fontosabb könnyűipari termékből többet termeltek, mint a múlt év első kilenc havi átlagában. Az élelmiszeripar mintegy 9 százalékkal termelt többet október hónapban, mint a múlt év októberében. Vannak azonban a termelésben/hiányosságok is. Sok területen az előző években már elért termelési

A munkafegyelem megszilárdulása nem a kívánt mértékű és ütemű. Különösen meglazult ez a vasutnál, ahol pedig katonai fegyelemre van szükség. Nagyfokú nemtörődomség tapasztalható még a társadalmi tulajdon megóvásával szemben, jelentős értékek mennek kárba, sokszor kommunisták orra előtt. Ez a helyzet tűrhetetlen.

Mind ezek a hiányosságok is arra ösztönzik a pártot és a kommunistákat, hogy erősítsék befolyásukat a dolgozó tömegek között, megmutassák a dolgozóknak az összefüggést mai munkájuk és a közeli, valamint a távolabbi jövő perspektívája között.

A leghatározottabban vissza kell vernünk tehát ezt a revizionista támadást, hogy a szakszervezet csupán érdekvédelmi szerv legyen. Küzdenünk kell azért, hogy a szakszervezetek a párt politikájának segítői legyenek, de nem szabad megengednünk azt sem, hogy a régi, hibás szemlélet ismét urrá legyen. Meg kell teremteni a lehetőséget arra, hogy a dolgozók legszélesebb tömegei a szakszervezetek segítségével jobban beleszólhassanak a termelés irányításába.

Az üzemi demokrácia további kiszélesítése a párt és a tömegek közötti kapcsolatot, a dolgozók alkotó kezdeményezésének kibontakozását a szocializmus építésében, a szocialista gazdaság felépítésének meggyorsítását, a nép- /jelentős

eredményeket még nem értük el.  
/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. november 18. 14 óra 20 perc

/Marosán György... 31. fol.

jólét további emelését hivatott előmozdítani. Az üzemi demokrácia továbbfejlesztése a hazánkban nagy tradíciókkal, a szocialista építőmunka terén gazdag tapasztalatokkal rendelkező szakszervezeteknek - mint a dolgozók, mindenekelőtt a munkásosztály legátöbbség tömegszervezeteinek - megtisztelő kötelessége.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége ezért üzemi tanácsok megalakítását határozta el. A szakszervezetek irányítása alatt működő üzemi tanácsok létesítésével egyidejűleg megszüntetik a hivatásuk betöltésére képtelen munkástanácsokat.

Üzemi tanácsokat kell alakítani minden állami ipari termelővállalatnál, bányában, állami mezőgazdasági vállalatnál, ideértve az egyes állami intézmények ipari termelő, javító vállalatit is. Az üzemi tanácsoknak ellenőrző, véleményező és döntési jogkörük lesz. Hatalmas feladatok hárulnak a másik nagy tömegszervezetünkre, a Kommunista Ifjúsági Szövetségre is. Meg kell hódítani az ifjúság ma még ingadozó tömegeit. Foglalkozniok kell ez ifjúság égető, megoldatlan problémáival, be kell bizonyítani, hogy a magyar ifjúság jövőjét csak a népi demokratikus rendszer tudja biztosítani.

Különösen fontos feladat ez, hiszen az ifjúság - különösen az értelmiségi ifjúság - egy részének fejében az ellenforradalmi ideológia és agitáció igen termékeny talajra talált, s az eszmei zűrzavar még ma sem mulott el teljesen.

Emellett elsőrendű feladata a KISZ-nek - amit különösen az idősebb generáció követel meg joggal - hogy a szellemi felvilágosítás és a neveléssel párhuzamosan általános nevelőmunka folyjék a fiatalok között.

/folyt.köv./

/Marosán György.... 30 folyt./

a termelékenység júliusban 92 százalék, szeptemberben 106 százalék, októberben pedig 100 százalék. /A visszaesés a nagyarányú influenza megbetegedések következménye/.

A széntermelés napi átlaga 1957. októberében 420 tonnával volt több mint az előző hónapban. A népgazdaság szénkészlete 1957. októberében 420 tonnával volt több mint az előző hónapban. A népgazdaság szénkészlete 1957. szeptember 30.-án másfélszer annyi volt, mint 1956. szeptember végén. Október közepén üzembehelyezték a Dunai Vasmű II. "óriás" kohóját, amely mintegy 20 százalékkal növelte az ország nyersvastermelő kapacitását. A könnyűiparban október hónap folyamán - a nagymértékű influenza ellenére - valamennyi fontosabb könnyűipari termékből többet termeltek, mint a múlt év első kilenc havi átlagában. Az élelmiszeripar mintegy 9 százalékkal termelt többet október hónapban, mint a múlt év októberében. Vannak azonban a termelésben/hiányosságok is. Sok területen az előző években már elért termelési

A munkafegyelem megszilárdulása nem a kívánt mértékű és ütemű. Különösen meglezult ez a vasutnál, ahol pedig katonai fegyelemre van szükség. Nagyfokú nemtörődomség tapasztalható még a társadalmi tulajdon megóvásával szemben, jelentős értékek mennek kárba, sokszor kommunisták orra előtt. Ez a helyzet tűrhetetlen.

Mind ezek a hiányosságok is arra ösztönzik a pártot és a kommunistákat, hogy erősítsék befolyásukat a dolgozó tömegek között, megmutassák a dolgozóknak az összefüggést mai munkájuk és a közeli, valamint a távolabbi jövő perspektívája között.

A leghatározottabban vissza kell vernünk tehát ezt a revizionista támadást, hogy a szakszervezet csupán érdekvédelmi szerv legyen. Küzdenünk kell azért, hogy a szakszervezetek a párt politikájának segítői legyenek, de nem szabad megengednünk azt sem, hogy a régi, hibás szemlélet ismét urrá legyen. Meg kell teremteni a lehetőséget arra, hogy a dolgozók legszélesebb tömegei a szakszervezetek segítségével jobban beleszólhassanak a termelés irányításába.

Az üzemi demokrácia további kiszélesítése a párt és a tömegek közötti kapcsolatot, a dolgozók alkotó kezdeményezésének kibontakozását a szocializmus építésében, a szocialista gazdaság felépítésének meggyorsítását, a nép- /jelentős eredményeket még nem értük el.

/folyt. köv./

/Marosán György... 31. fol.

jólét további emelését hivatott előmozdítani. Az üzemi demokrácia továbbfejlesztése a hazánkban nagy tradíciókkal, a szocialista építőmunka terén gazdag tapasztalatokkal rendelkező szakszervezeteknek - mint a dolgozók, mindenekelőtt a munkásosztály legátógóbb tömegszervezeteinek - megítélt kötelessége.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége ezért üzemi tanácsok megalakítását határozta el. A szakszervezetek irányítása alatt működő üzemi tanácsok létesítésével egyidejűleg megszüntetik a hivatásuk betöltésére képtelen munkástanácsokat.

Üzemi tanácsokat kell alakítani minden állami ipari termelővállalatnál, bányában, állami mezőgazdasági vállalatnál, ideértve az egyes állami intézmények ipari termelő, javító vállalatit is. Az üzemi tanácsoknak ellenőrző, véleményező és döntési jogkörük lesz. Hatalmas feladatok hárulnak a másik nagy tömegszervezetünkre, a Kommunista Ifjúsági Szövetségre is. Meg kell hódítani az ifjúság ma még ingadozó tömegeit. Foglalkozniok kell ez ifjúság életé, megoldatlan problémáival, be kell bizonyítani, hogy a magyar ifjúság jövőjét csak a népi demokratikus rendszer tudja biztosítani.

Különösen fontos feladat ez, hiszen az ifjúság - különösen az értelmiségi ifjúság - egy részének fejében az ellenforradalmi ideológia és agitáció igen termékeny talajra talált, s az eszmei zürzavar még ma sem mulott el teljesen.

Emellett elsőrendű feladata a KISZ-nek - amit különösen az idősebb generáció követel meg joggal - hogy a szellemi felvilágosítás és a neveléssel párhuzamosan általános nevelőmunka folyjék a fiatalok között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. november 18. 14 óra 20 perc

/Marosán György....folyt., 32.

Kezd már türehetlenné és elviselhetlenné válni ennek a fiatal-  
ságnak a viselkedése. Nem tiszteli az idősebbeket, s ez most már  
nemcsak az idegenekre vonatkozik, hanem a szülőkre is. Hiányzik  
náluk az udvariasság, a tisztelet, a megbecsülés az idősebbek  
iránt. Ha mi ezen a téren eredményt érünk el, ezért a szülők és az  
idősebbek nagyon meg fognak becsülni minket.

Az egyetemeken tanuló munkás- és parasztyerekek kezdik  
szégyelni munkás, vagy dolgozó paraszt szüleiket. Ennek a burzsoá  
környezet és a burzsoá ideológia maradványai a fő oka.

Egyik-másik egyetemen még ott maradt a régi világból az  
"uriemberi" szellem. Mi nem uriembereket akarunk itt, sem régi sem  
új értelemben, hanem becsületes embereket. Sem az egyetemi diák,  
sem az egyetemi tanár, sem az író nem különb ember, mint munkás  
vagy a dolgozó paraszt. Vissza kell szerezni a fizikai munka  
tisztelőt és a megbecsülését.

Soken felvetik, hogy miért nincs erkölcsi oktatás az  
iskolában. A szocialista hazát építő népeknek kommunista erkölcsük  
van, ez egy magasabbrendű erkölcs. De ezen a téren sok a tennivaló.

Az ellenforradalom leverése, a reakciós erők elleni  
harc eredményei, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet  
területén elért konszolidáció lehetővé teszi, hogy nagymértékben  
kiszélesítsük és megerősítsük a szocializmus alapján álló, népünk  
erkölcsi, politikai egységét, hazánk felvirágzását szolgáló nemzeti  
összefogást, a Hazafias Népfront-mozgalmat.

Pártunk országos értekezletének határozata megállapítot-  
ta, hogy "a hazánkban sajátos egypárt rendszer nem zárja ki, sőt az  
adott körülmények között még fokozottabban megköveteli, hogy a  
Hazafias Népfrontban a párt irányítása alapján tevékenykedő, a  
népi hatalomhoz hű szemé-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. november 18. 14 óra 20 perc

/Marosán György.... 33.folyt.,

lyeket, akik készek közéleti, tudományos és kulturális szakmai  
tevékenységükkel az ország szocialista építésében részt vállalni".

Hazánk jelenlegi viszonyai között messzemenően szükség  
van egy olyan erős népfront-mozgalomra, amely átfogja a széles  
tömegeket, kifejezésre juttatja a népi egységet, igényli az egész  
dolgozó nép aktív részvételét, egységes és céltudatos munkáját a  
szocializmus építésében.

A Hazafias Népfront fejlődéséhez kedvezőek a felté-  
telek azért is, mert az ellenforradalmi támadás nemcsak a munkás-  
osztály, hanem más dolgozó rétegek, csoportok - különösen a dolgozó  
parasztok - számára is nagy tanulsággal szolgált, rádobtette  
őket arra, hogy az ellenforradalom győzelme esetén újra vissza-  
kerülnek a tőkés és földbirtokosok jármába.

Az ellenforradalmi támadás nemcsak a kommunisták, hanem  
a pártunkivüliek, sőt a más pártokban nevelkedett emberek számára  
is nagy iskola volt.

A Népfront-mozgalom társadalmi és politikai alapja a  
munkás-paraszt szövetség. A munkás-paraszt szövetség az egész nép-  
frontmozgalom gerince. A Népfront egyik legfontosabb feladata ezért,  
hogy sokoldalú politikai, szervező, nevelő munkával ápolja és  
erősítse a munkás-paraszt szövetséget. Különösen fontos, hogy a  
népfront és szervei növeljék a dolgozó parasztság aktivitását. A  
népfront-mozgalom megerősödésének lehetőségét a dolgozó parasztság  
körében azért is megnövekedtek, mert a szocializmushoz hű erők 1956.  
őszén megvédték a földet. A föld nem került az Esterházy hercegek  
és társaik kezébe. Ismét megvédtük a földet, és ezért a dolgozó  
parasztságban még mélyebb a munkásosztály vezetőszerének elis-  
merése.

/folytköv./

B 46. kiadás

1957. november 18.

14 óra 25 perc

Marosán György.... 34. folyt.

A Hazafias Népfrontnak fontos szerepet kell betöltenie a középrétegek, az értelmiségiek, tisztviselők, alkalmazottak, a városi kispolgárság körében is. E rétegek társadalmi jelentősége nagyobb, mint számra nyuk. Az ellenforradalmi események után előrehaladásunknak fontos feltétele, hogy megnyerjük őket a népi demokrácia, a szocializmus számára.

A Hazafias Népfront egyik legfontosabb feladata, hogy biztosítsa a dolgozó tömegek részvételét az országos, valamint a helyi politikai, gazdasági, kulturális és egyéb kérdések megoldásában. A Népfrontnak olyan fórummá kell válnia, ahol a dolgozók bátran elmondják véleményüket, javaslataikat, bírálatukat az országos és helyi kérdésekről. A népfront és szervei karolják fel, támogatják a dolgozók reális, jogos és megvalósítható javaslatait. Növeljék a lakosság minden rétegének aktivitását. A pártiszerveknek, a kommunistáknak meg kell érteniük, hogy a népfront a kommunisták és a kommunistákkal együttműködő pártönkivüliek közös szervezete, máigpedig a kommunisták irányításával. Ennek tudatában következetesen vezessék, segítsék, győzzék meg a népfrontiszerveket úgy, hogy azok keretein belül szoros baráti együttműködés alakuljon ki a kommunisták és pártönkivüliek között az ország előtt álló feladatok megoldása, a szocializmus építése érdekében. A pártiszervek, a kommunisták lépjenek fel minden olyan nézettel és hangulattal szemben, amely eltér a párt politikájától. Vigyázzanak arra, hogy a népfrontiszervek ellenséges nézetek, vélemények fórumává ne váljanak. Ne engedjék, hogy az ellenség, az ellenforradalom erői saját célkitűzéseik megvalósítására használják fel a népfront szerveit. Az éberségre azért is szükség van, mert külföldről irányított ellenséges elemek tudatosan beépülnek a Hazafias Népfront szerveibe, hogy ott dezorganizáló tevékenységet folytassanak.

/folyt.köv./

B 47. kiadás

1957. november 18.

14 óra 30 perc

Marosán György... 35. folyt.

Ugyanakkor a kommunisták lépjenek fel a helyenként jelentkező szektás nézetek és hangulatok ellen is, amelyek mindenekelőtt a népfront, a pártönkivüliek és általában a tömegek közt végzett politikai munka lebecsülésében jutnak kifejezésre. Harcoljanak az ellen a helytelen nézet ellen, hogy egyes kommunisták nem tekintik pártmunkának a népfrontban kifejtett munkát.

A Hazafias Népfront megerősítésének fontos feltétele, hogy a pártiszervek, a népfront-bizottságokban dolgozó kommunisták megértsék, hogy a népfront fontos tényezője a nemzeti összefogás erősítésének, hazánk függetlenségének, megvédésének, a dolgozó nép erkölcsi-politikai egysége megszilárdításának, a szocializmus építésének.

A pártiszervek, a kommunisták ne idegenkedjenek, ne húzódozzanak a népfronttól, támaszkodjanak a népfront-szerveire, igényeljék segítségüket, közreműködésüket minden fontos feladat megoldásához. Karolják fel és támogassák a népfront helyes akciót, kezdeményezéseit, használják fel azokat a nagy lehetőségeket, amelyeket a népfront-mozgalom keretei biztosítanak. Ezért a pártiszervek a tömegek közt végzett munka nagy részét a népfronton keresztül kezdeményezzék és valósítsák meg.

A pártiszervek a kommunisták a népfront-mozgalom szervei útján s azok közreműködésével folytassanak következetes harcot a párt és kormányhatározatok megvalósításáért. Személyes példamutatással, politikai meggyőző munkával hassanak oda, hogy minél szélesebb tömegek ismerjék meg és tegyék magukévá a párt politikáját s ezen az alapon fokozódjék a tömegek aktivitása.

A kommunisták ne féljenek az esetleges vitáktól a népfront keretein belül. Hirdessék bátran a párt nézeteit és politikáját. Legyenek türelmesek, szerények azokkal a dolgozókkal szemben, akik még nem mindent látnak világosan, még

/folyt.köv./

/Marosán György... 36. folyt./

nem minden kérdésben értenek velünk egyet. A népfront-mozgalomban, a bizottságokban a kommunisták esetenként találkozni fognak egyes pártszervek, egyes kommunisták munkájának, magatartásának jogos, igazságos bírálatával is. Ezeket figyelmesen hallgassák meg, továbbítsák a pártszervekhez és vonják le belőlük a szükséges következtetéseket. A kommunisták úgy dolgozzanak a népfrontban, hogy tevékenységük, magatartásuk vonzza s ne taszítsa a jószándéku embereket.

A pártbizottságok és pártszervezetek írják el, hogy a Hazafias Népfront szerveiben, a gazda- és olvasóköriekben, a területi klubokban politikailag jól felkészült, széles látókörű, népszerű és közkedvelt kommunisták dolgozzanak, akik munkájukkal, magatartásukkal elnyerik a pártönkivüli tömegek bizalmát.

Néhány gondolat a nőmozgalomról

A nőmozgalom - a nőszervezetek - egyike a legfontosabb tömegszervezeteknek. Azzé teszi a nők számarányán túl a társadalomban betöltött szerepük, mint dolgozó, családanya, feleség. Hatásuk a társadalomra számarányuknál is sokkal nagyobb.

A nők közötti politikai munkának jelentős tradíciói vannak hazánkban. A nők felszabadításáért a marxi-lenini tanítások szellemében nálunk is a Kommunista Párt szállt sikra. A kommunista mozgalom - megszületésétől kezdve - mint reális társadalmi erővel számolt a nők nagy tömegeivel, mindig és minden időben nagy szövetségesének tekintette a dolgozó nőket és igyekezett őket megnyerni. A Kommunista Párt volt az első, amely igazi tartalmat adott a dolgozó nők - mint munkások - törekvéseinek, vágyainak, annak, hogy egyenlő emberként ismerjék el őket

/folyt. köv./

/Marosán György... 37. folyt./

a munkában, a törvény előtt, s a családban.

A felszabadulás után pártunk elsősorban a kommunista asszonyokra támaszkodva indította meg munkáját a nők között. Ez a tevékenység akkoriban komoly erőt képviselt a párt és a tömegek közötti kapcsolatban. Ismeretesek azok a párt által vezetett nagy akciók, amit a reakció, a spekuláció ellen vívott. Ezekben az akciókban tízezrével vettek részt a dolgozó nők a társadalom minden rétegéből.

Alapjában véve a későbbiek során is sikeresen tudtuk bevonni a nőket a szocializmus építésébe. Emlékezzünk csak arra, hogy amikor munkaerő problémával küzdöttünk, s a nőket is hívtuk az üzemekbe, földekre, akkor ezer, meg ezer nő állt a párt mellé.

A nőmozgalomban, a nők közötti politikai munkában nagy törést okozott az ellenforradalom - az ellenforradalmi demagógia. Az ellenforradalom nagyon jól felismerte, - sokszor jobban, mint egyik-másik pártszervezetünk - milyen hatalmas erőt képviselnek a nők. Nacionalista jelszavakkal, vallási érzésükkel visszaélve, és talán még inkább a nyugati jólét állandó felmagesztalásával sikerült egy részüket a maga oldalára állítani. Az ellenforradalom leverése után pedig a reakció egyből kiadta a jelszót: "A nők ne politizáljanak". Nem mondhatjuk, hogy ezek a demagóg jelszavak hatástalanok maradtak.

Az ellenforradalom azt mondta: a nő hivatása a család! Igen! De az ellenforradalom éppen a családot dulta szét. Viszont soha semmilyen társadalom nem gondoskodott úgy a családról, mint éppen a szocialista társadalom. De a család, az nem valamiféle elvont fogalom, a nő, az anya szent hivatása a család nevelése, gondozása, védelme - és éppen ezért kell politizálnia, hogy jól tudja védeni a családot. A család védelme egyenlő a békéért folyó harcral, amely megte-

/folyt. köv./

/Marosán György.... 38, folyt./

remti a család békés, nyugodt és minél gondtalanabb életét. Ennek a nő, az anya nem lehet passzív szemlélője, hanem oσεlekvő részese kell hogy legyen.

Még kell érteni végre minden pártszervezetnek és minden párttagnak, hogy a nőmozgalom, a nők közötti munkát nem lehet valami szükséges rossznak, terhes kötelezettségnek tekinteni. Szinte alapkérdés, hogy a dolgozó nők tömegeit megnyerjük a párt politikájának támogatására. Vajon azt jelenti ez, hogy minden dolgozó nő kövesse és magáénak vallja a párt minden, részletekbe menő célkitűzését? Nem! Ez nem várható, s nem lehet követelni. Ez követelmény a kommunista nők számára; de a nők nagy tömegénél a cél az, hogy a fő kérdésekben kövessék a párt politikáját, hogy ezek számára meg tudjuk nyerni őket; Ezek a fő kérdések:

- a./ a szocializmus építése,
- b./ a békéért folyó harc,
- c./ a munkáshatalom, a szocialista hazá szeretére

nevelni az ifjúságot.

A nők közötti tömegpolitikai munka zőne elsősorban a kommunista nőkre hárul. Pártszervezeteknek tudomásul kell vennie, s egyenrangú, sőt nagyon megbecsült pártmunkának kell elismernie a nők között, a nőszervezetekben végzett politikai munkát, amely mindennapi szívós, nehéz "apró"-munka, aminek nagyon sokszor nincs azonnali látszata, eredménye. Ennek az évek óta végzett munkának volt többek között az eredménye az is, hogy a volt MNDSZ-aktivák - minden központi utasítás nélkül - az ellenforradalom leverése után azonnal hozzáfogtak a munkához., összefogták a már akkor is a szocializmus ügyéért tenni kész asszonyokat és tették, amit kellett. A pártszervezetek ne félszívvvel "adjanak" egy-egy aktívát a nő munkára, hanem ellenkezőleg, a kommunista nőkre támaszkodva végezzék politikai tömegmunkájukat.

/folyt. köv./

/Marosán György.... 39, folyt./

A nőmozgalom formái és bizonyos értelemben tartalma is megváltozott az utóbbi években. Alkalmasabbá vált arra, hogy széleskörű program alapján maga köré gyűjtse a nők legszélesebb rétegét. A nőmozgalom - jelenleg sokkal inkább, mint bármikor - olyan köve elményeket és célokat tűzött ki, amelyek a fő kérdések mellett kifejezik a dolgozó nőknek, mint anyáknak sajátos problémáit.

A lényeg az, hogy a nőkhöz legközelebb álló célkitűzésekkel és eszközökkel - de amelyek végül és összességükben a szocializmus építésének irányában hatnak - megnyerjük a nők széles tömegeit.

Nem ért és nem is érthet mindenki azonnal mindenben velünk egyet. Éppen arról van szó, hogy sajátos módon befolyásuk alá vonjunk olyanokat is, akik még távol állnak tőlünk, hogy hasunk rájuk, tehát a vallásos asszonyokat, a kispolgári nőket is - azokat is, akik osztályhelyzetüknél fogva nem állnak eleve szemben veünk.

A tömegekkel való kapcsolatunk fontos tényezői a tanácsok is. Az októberi ellenforradalom időszakában a tanácsok és szerveik többsége helytállt és az ellenforradalom fegyveres leverése után nyomban munkához látott. Az általános belpolitikai konszolidáció kedvezően hatott a tanácsok munkájára, a tanácsok és a lakosság kapcsolatára. A lakosságnak a párt és a kormány intézkedései nyomán megszilárduló bizalma, megnövekedett termelési kedve kedvező előfeltételeket teremtett a tanácsok tömegkapcsolatának megjavításához.

A tanácsok nagyrésze azonban eddig nem tudta kihasználni ezeket a kedvező feltételeket, s ebben szerepet játszott a tanácsok pártirányításának hiányossága is. A belpolitikai helyzet alakulása, a lakosság életkörülményeinek megjavulása és az igazgatási munka színvonalának emelkedése

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. november 18. 15 óra 25 perc

/Marosán György... 40. folyt./

sokkal nagyobb eredményeket tenne lehetővé a tömegkapcsolatok terén is, ha a pártszervezetek, a kommunisták a párthatározatoknak megfelelően, jobban segítenék a tanácsok munkáját s az idők követelményeinek megfelelően alakítanák, formálnák azt. Ezzel együtt, politikailag erősíteni a tanácsok munkáját, hogy a tanácsok minden tekintetben megfeleljenek a szocialista építés követelményeinek.

Ha a tanácsok jobb politikai irányítást kapnak és javítják munkájukat, akkor ez a tömegekkel való közvetlen kapcsolat elmélyítésében is kifejezésre jut. A szakszervezeteken kívül a tanács szinte az egyetlen tömegszervezet, amelyet még mindig nem használunk ki elég egészségesen és jól. Különösen nagy szerepe lehetne a tanácsoknak a dolgozó parasztsággal való kapcsolat megteremtésében. A tanácsok fontos községpolitikai tevékenységet folytatnak, ezt lehet mondani, a születésétől a haláláig kísérik az embert. Ezért nem közömbös, hogy mennyire felkészültek, s az sem, hogy hogyan irányítja a párt politikai és agitációs szempontból a tanácsok munkáját.

A tanácsokon keresztül érvényesül és kell érvényesülnie a demokratikus élet kiszélesítésének és elmélyítésének. A tanácsok életét élénkebbé, közvetlenebbé kell tenni és a rájuk háruló feladatot politikai tartalommal kell megtölteni. Ha a tanácsülések színvonalát emelik, feléjük fordul az érdeklődés. Ha a tanácsok helyesen, a lakosság érdekében oldanak meg gazdasági, társadalmi és termelési problémákat, akkor olyan szervekké válnak, amelyek fontos politikai tömegkapcsolatot teremtenek a párt és a dolgozó nép között.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52/a. 1957. november 18. 16 óra 20 perc

/Marosán György... 40/a. folyt./

Tegnap, vasárnap két komoly politikai esemény zajlott le Budapesten. Mindkettőnek országos jelentősége van.

Az első, amiről szólni kívánok néhány szót az a nők konferenciája. Két napig beszélgettek, vitatkoztak országos gondokról, politikáról, családról, gyermeknevelésről az Országos Nők-konferencia külföldi tagjai. Mit fejezett ki az asszonyok tanácskozása?

Először azt fejezte ki, hogy az asszonyok helyeslik a párt és a kormány politikáját és lelkes szószólói az építő munkának, a rendnek, - de tudnak adni és adtak is komoly tanácsokat, hasznos utmutatásokat. És most rajtunk a sor, a legfelsőbb pártvezetéstől a legalsóbbig, hogy támogassuk a nők mozgalmát, kitűzött céljaik megvalósítását, elfogadjuk tanácsaikat és segítjük azokat átültetni a gyakorlatba.

Másodszor azt fejezte ki, hogy szélesedett az elmúlt hónapok folyamán a párt tömegbázisa. A nőkonferencián ott ültek a küldöttek között munkásasszonyok, parasztasszonyok, értelmiségiek, párttagok és pártonkívüliek, templombjárók és istentagadók. A nőmozgalom kétnapos konferenciáján széles, nemzeti egység születt. A párt zászlaja alatt, a kormány politikája mögött felsorakozott az asszonyok minden rétege, őszinte segíteniakerással és mély felelősségérzettel. Minden elismerésünk az asszonyoké.

A második esemény, ami vasárnap Budapesten zajlott le a tanácstagválasztások voltak. Budapest lakossága tegnap 453 kerületi és 27 fővárosi tanácstagot választott. A tanácstagokat a Hazafias Néppront jelölte és amint az eredmények mutatják, a Hazafias Néppront jól választotta meg jelöltjeit.

Mit mutatnak az eredmények?

/folyt.köv./

B 52/b.kiadás

1957. november 18.

17 óra 05 perc

/Marosán György....40/b. folyt./

A szavazásra jogosultak több mint 93 százaléka szavazott, és az érvényes szavazók több mint 99 százaléka elfogadta a Népfront jelöltjeit és azokra szavazott.

Budapesten vasárnap több mint 280.000 szavazó nyilatkozott a párt és a kormány politikája mellett. Ennyi szavazatra jogosult, még egyszer mondom, a szavazatra jogosultak 93.18 százaléka - a kerületi tanácstagok választásánál - , illetve 93.5 százaléka - a fővárosi tanácstagok választásánál - járult az urnához és több mint 99 százaléka nyilvánította bizalmát azokban a budapesti kerületekben, ahol szavazás folyt, a párt és a kormány politikája iránt. Ez a 93.18 százalék illetve a 93.5 százalék és ennek 99.2, illetve 99.7 százaléka összesített eredmény. Az eredmények jobbak a munkáskerületekben és a külső paraszti kerületekben, valamivel gyengébb az ugynevezett polgári kerületekben, az I., II., V., VI. kerületben.

Ezek a választási eredmények is arról beszélnek, hogy széles a párt politikai tömegbázisa. A választásokat nem szerveztük nagy erővel, nem vertük nagydobra és mégis az állampolgárok óriási többsége élt jogaival. Nem csak a kommunisták szavaztak. Ennyi párttagunk egész Budapesten nincs. A Hazafias Népfrontba tömörült, a kormány politikájával egyetértő széles dolgozó fővárosi rétegek vonultak fel az urnák elé.

Ezek a nagyszerű eredmények ne tegyenek azonban senkit elbizakodottá. A tömegek bizalmáért állandó harcot kell folytatnunk. Napról-napra, ismét és ismét meg kell győznünk a tömegeket pártunk igazáról.

A tanácsok és a tömegek viszonyának alakulásával kapcsolatban felmerül a kérdés, hogy milyen teendőink vannak e téren a falun. /folyt.köv./

12.

B 53. kiadás

1957. november 18.

15 óra 05 perc

/Marosán György....41 folyt./

A tanácsok jó munkája sokat tehet azért, hogy a falun jól menjenek a dolgok, de csak a tanácsok munkája kevés. A munkás-paraszt szövetség megerősítéséhez, kiszélesítéséhez a pártnak, a munkásosztálynak nagy erőfeszítéseket kell tennie.

A munkás-paraszt szövetség hosszú évek során alakult ki. A proletárhatalom, a párt sikerei erősítették, míg a falusi politikában elkövetett hibák gyengítették azt.

A munkás-paraszt szövetség az 1956-os ellenforradalmi támadás során kemény próbát állt ki, s bebizonyította erejét.

Pártunk, az MSZMP megértette a szövetség erősítésének fontosságát, - s ezért a forradalmi munkás-paraszt kormány szinte születése első pillanatától kezdve módszeresen arra törekedett, hogy minden olyan körülményt megszüntessen, amely a szövetség erősítését zavarja. Intézkedései egész sorával szüntette meg a dolgozó parasztság legjogosabb sérelmeit, - de ugyanilyen következetességgel lépett fel az ellenforradalmi demagógia és zavartkeltés ellen.

Amikor arról beszélünk, hogy a párt és a párt vezetésével az állam sokat tett - és nem eredménytelenül - a dolgozó parasztsággal való jóviszony megerősítéséért, ugyanakkor arról is beszélni kell, hogy vajon e téren minden rendben van-e. Világos, hogy nem és éppen a falusi tömegkapcsolatok kiszélesítése terén nagyon is sok a kommunisták feladata.

E feladatok teljesítéséhez megvannak a jó eszközeink.

A munkás-paraszt szövetség megerősítésének alapelveit a párt kidolgozta. A Kézponti Bizottság agrártézisekről szóló határozata országo-

/folyt.köv./

B 54. kiadás 1957. november 18. 15 óra 05 perc

/Marosán György.... 42. folyt./

san nagy egyetértésre talált - de sajnos, nagyon sok községben és városban nem jutott el a legérdekeltebbekhez: a dolgozó parasztokhoz. Az agrártézisekben a párt körvonalázta falusi politikáját, lefektette annak legfőbb irányelveit. Nyilvánvaló a falusi politikát sem lehet a legérdekeltebbek - a dolgozó parasztok ellenére végrehajtani - csak velük egységben. Az egységes cselekvéshez és egyetértéshez - elengedhetetlenül fontos a politika ismerete és megértése.

A helyzet megszabja a feladatot: a tél folyamán a párt tömegpolitikai munkájának gerincévé a falun az agrártézisek ismertetését, magyarázatát kell tenni. Ehhez természetesen az is szükséges, hogy pártszervezeteink keressenek meg minden alkalmat, amely módot ad a mezőgazdasági lakosság tömegei között végzett politikai munkára. Tartsanak szabad pártnapokat, falugyűléseket, üzemi gyűléseket, - és ragadják meg a falusi társadalmi élet minden lehetőségét, amely tömeges eszmecserékre ad módot. A pártszervezeteknek rendkívül fontos feladata, hogy a befelé fordulással elzárkózással szakítsanak.

Az agrártézisekben a Központi Bizottság a párt falusi politikáját lefektette, világosan megmondva, hogy a falu és benne a parasztság jövőjét a szövetkezésben látja, majd kiadta a Politikai Bizottság augusztusi határozatát a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági, szervezeti megerősítéséről is.

Az elmúlt év során széthullott közösség újjászerveződött, javult a gazdálkodása, a tagság regeszkodása és fegyelmezett munkája is. Mindennek eredményeként lényegesen jobb eredményeket értek el, mint az elmúlt években bármikor.

Mégis mit látunk: falusi kommunistáink, párt-

/folyt.köv./

B 55. kiadás 1957. november 18. 15 óra 10 perc

/Marosán György... 43. folyt./

szervezeteink, de maguk a termelőszövetkezetek is defenzívában vannak a termelőszövetkezetek eredményeinek ismertetése és a termelőszövetkezetek fejlesztésével kapcsolatos kérdésekben.

Ha szövetkezeti mozgalmunkat fejleszteni akarjuk - és akarjuk - annak egyik legelső feltétele az érdekeltekkel alaposan és részletekbe menően meg kell vitatni, hogy milyen elvi és szervezeti feltételek közepette kívánjuk fejleszteni szövetkezeteinket. A párt álláspontja világos és határozott: a szocialista mezőgazdaság, a szövetkezés útján járunk. A határozat ismertetéséhez szorosan hozzátartozik annak a ténynek tudatosítása, ez egyben a falusi tömegmunka döntő feladata is, hogy ahol a termelőszövetkezetek alakításának, bővítésének feltételei adóttak a termelőszövetkezeteket, ahol a feltételek hiányoznak az egyszerűbb szövetkezeti formákat kell szorgalmazni.

A falusi politikai tömegmunka fontos feladata a termelőszövetkezeti tagok és a kilépettek viszonyának rendezése. A jövőszony kialakulásának jelenleg legfőbb akadálya a termelőszövetkezeti tagok, s főként a vezetők helytelen, elutasító, merev magatartása, az, hogy a kilépetteket általában ellenséggként kezelik. Ezen a helyzeten változtatni kell és falusi szervezeteinknek mindent el kell követni, hogy meggyőzzék a szövetkezeti tagságot - merev álláspontja helytelenségéről - a kilépettek bacsületes nagy részét pedig arról, hogy a jövőjét igazán csak a szövetkezet kereteiben biztosíthatja.

Minderről természetesen nem elegendő beszélni - hanem szükségesek a tettek is. Szövetkezeti gazdaságainkat vonzó, erős gazdasággá kell fejleszteni. Ennek sok feltétele van. Itt röviden csak két problémát kívánok érinteni, amely terén a politikai munkának is sok szerepe van.

Szövetkezeti fejlődésünk, a szövetkezeti

/folyt.köv./

B 56. kiadás 1957. november 18. 15 óra 10 perc

/Marosán György...44- folyt./

főlny kialakulásának egyik súlyos gátja a szakemberellenesség - pedig szakszerű vezetés nélkül nincs jóltermelő gazdaság. A másik szorosan ide tartozó kérdés az árutermelés növelésének kérdése. Sokan nem értik, - falusi pártszervezeteink, falusi kommunistáink közül is - hogy a szervezetek főlnyéről a több áru bizonyító ereje nélkül - nagyon üres dolog beszélni.

Egy másik hatalmas és nagyon fontos területe a falusi tömegpolitikai munkának a földművesszövetkezet.

Sokan és hosszú évek óta a földművesszövetkezeteket falusi állami, kereskedelmi vállalatnak tekintették csupán. Ezt a tévhitet el kell oszlatni: a földművesszövetkezetek paraszti szervezetek, a szervezetés előiskolái és nem állami, kereskedelmi vállalatok. Ezt kinyilatkoztatni nem nehéz - de nem is megfelelő. Sok feladatot kell megoldani, míg a földművesszövetkezetek valóban betöltik feladataikat. Ebben a jó tömegpolitikai munkának nem kis szerepe van. Meg kell értetni a tagsággal, hogy elemi érdeke tevékenyen résztvenni a földművesszövetkezetek életében, vezetésében - és hogy ne engedjék, hogy a földművesszövetkezetet kupecsek és egyéb deklaszszált elemek vezessék.

Ahhoz, hogy a földművesszövetkezet valóban megfeleljen feladatának, fokozni kell a termelés szervezésére irányuló tevékenységét, és azt, hogy a dolgozó parasztságot a társulások és szakcsoportok jelenleginél sokkal szélesebb hálózatán át megbarátkoztassa a szervezetés gondolatával.

Vajon elképzelhető-e a feladatok megoldása anélkül, hogy pártszerveink és pártszervezete-

/folyt.köv./

B 57. kiadás 1957. november 18. 15 óra 10 perc  
Marosán György...45 folyt.

ink szíves, türelmes munkával - a nehézségektől vissza nem riadva állandóan javítják a politikai tömegmunkát. Nyilvánvalóan nem.

A falusi tömegpolitikai munkának döntő része a paraszti lakosság nagy többségét kitevő egyéni parasztság soraiban folytatott felvilágosító munka. Az elmúlt esztendőben a dolgozó parasztság hangulata kedvezően változott és tömegbázisunk kiszélesítésének lehetőségei ma jobbak, mint az elmúlt években bármikor. Elősegítette ezt az ellenforradalom szétzúzása, a kormány számos, a termelés biztonságát elősegítő intézkedése.

Szorosan ehhez tartozik az arra irányuló felvilágosító munka is, hogy a jelenlegi viszonyok között érdemes a dolgozó parasztnak gazdaságát fejleszteni, beruházni. Nem mindegy, hogy a dolgozó parasztság hova fordítja jelentős anyagi erejét - politikai és gazdaságpolitikai munkáknak oda kell hatni, hogy a termelés fejlesztésére mozgósítsa azt.

Fontos feladat az is, hogy tudatosítsuk egyéni parasztságunk körében, hogy a jelenlegi viszonyok között érdemes a termelés fejlődésének érdekében saját beruházásokat eszközölni. Dolgozó parasztságunk jelenleg meglehetősen komoly anyagi erővel rendelkezik, amelyet azonban csak politikai és gazdaságpolitikai egybehangolt munkával lehet a termelés fejlesztése irányában mozgósítani.

A párt politikai tömegmunkájának arra is ki kell terjedni, hogy mozgósítsa az egyénileg dolgozó parasztokat is az ellenséges híresztelések visszaverésére. E téren az 1957-es év tapasztalatait jól lehet használni. Korábban tavasszal az ellenség azt híresztelte, hogy vissza fogják állítani a begyűjtést. Dolgozó parasztságunk meggyőződhetett arról, hogy ez nem így történt. Ugyancsak híresztelte az el-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. november 18. 15 óra 10 perc

/Marosán György... 46. folyt./

lenség, hogy újból erőszakosan fogják fejleszteni a szövetkezeteket. Tapasztalhatták, hogy ez nem így van. Híresztelték, hogy a tagosítások hibáit nem teszik jóvá. Tapasztalhatták, hogy az állam igyekezett jót tenni a hibákat, ilyen és hasonló érvek felhasználásával a jelenlegi helyzetre és a jövőre vonatkozó ellenséges híreszteléseket is le lehet és le kell leplezni, azok propagálóival együtt.

Ma még sok becsületes ember tévovázik, akinek mellettünk lenne a helye. Nézzük meg, hogy ha adva van a jó tömegkapcsolatok fő feltétele: a helyes politika, milyen tényezők akadályozzák a tömegkapcsolatok szélesedését és elmélyülését.

Először az első akadály az önelégültség. Elterjedt az a nézet, hogy elég erősek vagyunk, elegendő vagyunk. Aki eddig nem állt mellénk, arra nincs is szükség. Ez torz, antimarxista nézet. Figyelmen kívül hagyja, hogy a szocializmus építéséhez távolról sem elég az élcespat elszántsága, hogy a tömegek nélkül nem építhetjük a szocializmust, s hogy a tömegeket pedig csak úgy lehet harcra vinni a szocializmusért, ha lépésről-lépésre meggyőzzük őket politikánk helyességéről.

Másodszor, sok elvtársnak elhomályosítja látását az, hogy kezünkben van a hatalom, s mindent meg tudunk oldani adminisztratív úton. Nem veszik figyelembe, hogy az adminisztratív intézkedések csak a megoldások egyik, de nem egyetlen módja, és hogy még a helyes adminisztratív intézkedések is károsak lehetnek, ha nem kíséri őket a politikai felvilágosítás, ha a tömegek nem győződnek meg helyességükről.

Harmadszor akadály a jó tömegkapcsolatoknak a kommunisták és pártönkivüliek viszonyának

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957 november 18

11 óra / 15 perc

/Marosán György... 47. folyt/

/18./

helytelen szemlélet is. Harcolnunk kell a párttagok és a pártönkivüliek viszonyának az Országos Pártértekezlet határozatának megfelelő értelmezéséért. A kommunistáknak semmivel több állampolgári joguk nincs, mint a pártönkivülieknek. Azal kell kiválniok a tömegek közül, hogy több feladatot vállalnak magukra, és minden tekintetben példaképek szolgálnak a pártönkivülieknek.

Nagyedszer olyan képkört kell teremtenünk, amelyben minden becsületes, jószándéku ember félelem nélkül elmondhatja véleményét akkor is, ha az nem egyezik meg a miénkkel. Ugyanakkor nem maradhat válasz nélkül egyetlen reakciós, revizionista, vagy szektás nézet sem. Az ellenséges nézetek számára semmiféle szabadságot nem engedhetünk meg. Így alakulhat ki az egyetlen járható és eredményes út, a párt és a tömegek közötti kölcsönös bizalom útja. Ez és csakis ez kapcsolja hozzánk erős szálakkal a tömegeket, serkenti aktivitásukat, kezdeményező erejüket. Ezen keresztül erősödik a párt, a kormány és a nép közötti megbonthatatlan egység, előrehaladásunk nélkülözhetetlen feltétele.

Az októberi fegyveres felkelés elleni csata már egy éve eldőlt. Eldőlt az is, hogy Magyarországon munkáshatalom marad és szocializmust építünk, de még nem minden fejben gyúlt teljes világosság. Ennek érdekében hatalmas nevelő munkát kell tehát folytatnunk.

A tömegekkel való szoros kapcsolat elmélyítése megköveteli a párt tagjainak politikai nevelését. A párt tagjait mindenekelőtt politikai bátorságra kell nevelnünk, arra, hogy bátran kiálljanak a különböző ellenséges nézetekkel szemben a párt politikája mellett. Ahol a kommunisták bátran politizálnak az emberek között, ott az ellenforradalmárok, az ellenforradalmi nézeteket hirdető visszahúzódók, az ellen-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. november 18. 15 óra 10 perc

/Marosán György... 46. folyt./

lenség, hogy újból erőszakosan fogják fejleszteni a szövetkezeteket. Tapasztalhatták, hogy ez nem így van. Híresztelték, hogy a tagosítások hibáit nem teszik jóvá. Tapasztalhatták, hogy az állam igyekezett jóvátenni a hibákat. Ilyen és hasonló érvek felhasználásával a jelenlegi helyzetre és a jövőre vonatkozó ellenséges híreszteléseket is le lehet és le kell leplezni, azok propagálóival együtt.

Ma még sok becsületes ember tétovázik, akinek mellettünk lenne a helye. Nézzük meg, hogy ha adva van a jó tömegkapcsolatok fő feltétele: a helyes politika, milyen tényezők akadályozzák a tömegkapcsolatok szélesedését és elmélyülését.

Először az első akadály az önelégültség. Elterjedt az a nézet, hogy elég erősek vagyunk, elegenden vagyunk. Aki eddig nem állt mellénk, arra nincs is szükség. Ez torz, antimarxista nézet. Figyelmen kívül hagyja, hogy a szocializmus építéséhez távolról sem elég az élcesapat elszántsága, hogy a tömegek nélkül nem építhetjük a szocializmust, s hogy a tömegeket pedig csak úgy lehet harcba vinni a szocializmusért, ha lépésről-lépésre meggyőzzük őket politikánk helyességéről.

Másodszor, sok elvtársnak elhomályosítja látását az, hogy kezünkben van a hatalom, s mindent meg tudunk oldani adminisztratív úton. Nem veszik figyelembe, hogy az adminisztratív intézkedések csak a megoldások egyik, de nem egyetlen módja, és hogy még a helyes adminisztratív intézkedések is károsak lehetnek, ha nem kíséri őket a politikai felvilágosítás, ha a tömegek nem győződnek meg helyességükről.

Harmadszor akadály a jó tömegkapcsolatoknak a kommunisták és pártönkivüliek viszonyának

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957 november 18 11 óra 15 perc

/Marosán György.... 47. folyt/

/18./

helytelen szemlélete is. Harcolnunk kell a párttagok és a pártönkivüliek viszonyának az Országos Pártértekezlet határozatának megfelelő értelmezéséért. A kommunistáknak semmivel több állampolgári joguk nincs, mint a pártönkivülieknek. Azal kell kiválniuk a tömegek közül, hogy több feladatot vállalnak magukra, és minden tekintetben példaképpül szolgálnak a pártönkivülieknek.

Nagyedszer olyan légkört kell teremtenünk, amelyben minden becsületes, jószándéku ember félelem nélkül elmondhatja véleményét akkor is, ha az nem egyezik meg a miénkkel. Ugyanakkor nem maradhat válasz nélkül egyetlen reakciós, revizionista, vagy szektás nézet sem. Az ellenséges nézetek számára semmiféle szabadságot nem engedhetünk meg. Így alakulhat ki az egyetlen járható és eredményes út, a párt és a tömegek közötti kölcsönös bizalom útja. Ez és csakis ez kapcsolja hozzánk erős szálakkal a tömegeket, serkenti aktivitásukat, kezdeményező erejüket. Ezen keresztül erősödik a párt, a kormány és a nép közötti megbonthatatlan egység, előrehaladásunk nélkülözhetetlen feltétele.

Az októberi fegyveres felkelés elleni csata már egy éve eldőlt. Eldőlt az is, hogy Magyarországon munkáshatalom marad és szocializmust építünk, de még nem minden fejben gyult teljes világosság. Ennek érdekében hatalmas nevelő munkát kell tehát folytatnunk.

A tömegekkel való szoros kapcsolat elmélyítése megköveteli a párt tagjainak politikai nevelését. A párt tagjait mindenképp politikai bátorságra kell nevelnünk, arra, hogy bátran kiálljanak a különböző ellenséges nézetekkel szembe a párt politikája mellett. Ahol a kommunisták bátran politizálnak az emberek között, ott az ellenforradalmárok, az ellenforradalmi nézeteket hirdetők visszahúzódnak. Az ellen-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957 november 18 15 óra 15 perc

/Marosán György.... 43. folyt/

ség - és ezt a magyar tapasztalatok mindennél jobban alátámasztják - csak az erőt, az egységes fegyelmezett erőt respektálja.

A tavaly decemberi első utcai kommunista tüntéstől ez év október 30-ig nagy volt az ut, de az eredmények is riásiak. A kommunisták kezdetben kis csoportja vagy csoportjai, már komoly csapásokat tudtak mérni az ellenségre és maguk mellé tudták állítani: a munkás és becsületesen dolgozó rétegeket. Miért? Mert bátran kiállottak igazukért. De ez nemcsak a tömegfellépésre érvényes, ez érvényes az egyéni fellépésre is. Ha egy kommunista vagy a kommunistákkal szimpatizáló becsületesen dolgozó akár villamoson, az autóbussen, társaságban, vendéglőben határozottan és keményen utasítja vissza a régalnakat, hazugságokat, akkor az nemcsak az ellenséget sújtja, hanem jó hatást idéz elő a környezetében. Vagy vegyünk egy másik dolgot, szembe uszni az árral, amikor az ellenség által szított, nacionalista, sovinszta, antiszemita jelszavak és demagóg követelések öntik el a társadalmi és politikai életet. A kommunisták ezzel a politikai bátorsággal mutatták meg igazán erejüket és igazságukba vetett hitüket. A kommunisták november 4 után a legnagyobb nehézségekkel küzdve tudták maguk mellé állítani az igazi osztályhű tömegeket, és így tudták elválasztani a haligánt a becsületesen szervezett munkástól.

Mindig gondolnunk kell arra, hogy ebben az országban többszáz ezer olyan szervezett munkás, dolgozó paraszt, értelmiségi van, aki nem fogja engedni és hagyni, hogy ebben az országban felülkerekedjen a fasiszmus, vagy a restaurációs törekvés.

Csak megbecsüléssel kell gondolni erre és ezt az erőt fel kell használni. Gondolni kell arra,

/folyt.köv./

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957 november 18 15 óra 15 perc

/Marosán György.... 49 folyt/

hogy eleinte nem voltunk sokan, kevesen voltunk, felkészültek és bátrak, azonban napról-napra növekedett az erő. Hiába álltak itt ellenséges és megfélemlített emberek, hiába indítottak támadást különböző bizottságok és csoportok. Egy részüket levertek, más részüket pedig meggyőztük.

Amde pártunknak csak akkor lesz tekintélye, vonzóereje, ha tagjai feddhetetlen életet élnek. Nem szabad, hogy önző individualizmusból a pártnak kijáró tiszteletet, a párt tekintélyét felhasználják egyéni érvényesülésre. Az egyéni érdekeket a párt érdekei alá kell rendelni, nemcsak azért, mert az egyéni érdekek hajszolása visszatartó a dolgozók előtt, hanem azért is, mert a legtöbb elvtelen harc az egyéni érdekeknek a párt érdekei fölé helyezéséből ered. Ilyesminek, sajnos, még ma is elég gyakran vagyunk tanui.

Számüzni kell a pártból az önteltséget, az elvakult optimizmust, vagyis azt a szemléletet, amikor a munkának csak a napfényes oldalát nézik, amikor mindent pozitívnak tekintenek. Ez a szemlélet elaltatja az éberséget, gátolja a hibák és fogyatékok feltárását, kijavítását.

Ugyancsak nem tűrhetjük meg a pártban a "minden rossz" passzivistá szemléletét. Ez a szemlélet mindenben csak hibát lát, minden apró hiba láttán elkeseredik, leadja a vészjelet. Ez a szemlélet kiábrándultságot szül, s megrendíti az emberek jövőbe vetett hitét. Mi, sajnos ezt az iskolát is kijártuk. Ha figyelembe vesszük, hogy a párt tömegkapcsolata és befolyása hogyan növekedett hétről-hétre, azt hiszem, ha jól dolgozunk, megbirkózunk ezekkel a régi hibákkal is. Ehhez természetesen az szükséges, hogy minden párttag tekintse becsületbeli kötelességének a részvételt a nevelő, a felvilágosító munkában. Legyenek a kommunisták inkább, mint va-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1957 november 18

Négy óra 20 perc

/Marosán György....50 folyt/

Iaha ügyünk fáradhatatlan agitátorai.

A pártmunkások mellett, igen nagy a sajtó és a rádió dolgozóinak, a szellemi élet területén munkálkodó dolgozóknak a feladata. Nevelőmunkájukkal az eddiginél sokkal jobban kell hozzájárulniok ahhoz, hogy a párt tömegkapcsolata elmélyültebb és szélesebb legyen. A sajtónak és a rádiónak az a feladata, hogy naponta tolmácsolja a párt szavát, magyarázza a kormány politikáját a tömegeknek. Lelkesítsen a szocializmus építésére, bírálja azokat a hibákat, amelyek gátolják előrehaladásunkat, leplezze le a jobboldali, a szektás és általában a káros nézeteket és segítsen helyes utra vezetni a tévelygőket, a megtévesztett embereket. Az újság és a rádió legyen eleven és színes. Dolgozza fel az elért eredményeket. A mi igazságunk és becsületességünk tükrében mindig a maga hatása alatt igyekezzék tartani a dolgozó nép millióit. Lépjen fel kezdeményezően, legyen szószólója az ujnak, az elevennek és a frissnek, szólaltassa meg a tehetséges fiatalokat és szálljon szembe a reakciós írői és újságírói klikkekkel, amelyek azt hiszik nélkülük nincs irodalom, nincs becsületos betű és szép írás Magyarországon. Kerüljük a sablonokat, a száraz, unalmas szövegeket. A mi multunk tele van emlékekkel, szenvedésekkel, dicsőséges harccal és nagy tettekkel. A mi jelenünk tele van gigászi feladatokkal és lelkesítő perspektívákkal.

Ezt alig tudják még megírni. Jöjjen a fiatal szocialista író és újságírónemzedék. Álljon be a csatasorba, ne féljen. Legyen agitátora az úgynak, mert nem kisebb harcos-társ mutat példát, mint Móricz Zsigmond, József Attila, Gorkij és Tajakovszkij, akik a kis ügyet, a napi ügyet fontos irodalmi témának tartották.

Legyenek nekünk is vicceink, szatirikus ír-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1957 november 18 15 óra 20 perc

/Marosán György....51 folyt /

saink, amelyek kipécézik az ellenséges, reakciós nézeteket, küzdjünk a szatira fegyverével, a mi életünkben előforduló hibák, fonákságok ellen is, de ne engedjük, hogy a szatirát, vagy a viccet a szocializmus ellen fordítsák. Színvonalas, agitációs municióra van szükségünk. Újságírók, írók és a rádió munkatársai itt a kitűnő fegyvertársak lehetnek. Ha az ellenség ki tudta és ki tudja hazánlani a mi gyengéinket, mi is ki kell tudjuk használni az ellenség leleplezésére és megsemmisítésére a mi igazságunkat. Az agitációs munka nemcsak az egyszerű párttagok feladata. Nincs nagyobb, megtisztelő feladat, mint a párt agitátorának, felvilágosító munkásának lenni és itt miniszter és gyári segédmunkás, előkelő, híres író vagy újságíró az egyszerű párttaggal vagy kommunistával egyenrangú.

Itt az az egyetlen különbség, hogy mindenki a maga z... szellemi, politikai, irodalmi felkészültségéhez képest járul hozzá az agitációs feladatok megoldásához.

A tömegekkel való kapcsolatban sok apró gesztus és emberséges magatartás szükséges ahhoz, hogy pártunk szálai és kapcsolatai kiterjedjenek minden területre. A kommunistáknak egyénileg példát kell mutatniok.

Melyek a követelményei a kommunisták példamutató magatartásának ?

A kommunista az üzemb<sup>n</sup> ne csak prédikáljon a több és jobb termelés érdekében, hanem járjon elől a termelésben. Ne építse, szélesítse a bürokráciát, hanem ellenkezőleg: harcoljon ellene. Egy kommunista a villamoson, vonaton, autóbussen az utcán nem hagyja szó nélkül a hazugságokat és rágalmakat, hanem fellép ellenük.

A kommunista nem könyökl, a kommunista nem azért harcol aze szűcrt, hogy jobb állásba

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1957 november 18 15 óra 20 perc

/Marosán György....52. folyt

kerüljön.

A kommunista a családban, baráti körben és a társaságban, a munkában és az élet minden területén kommunista és nem magánember. Alakíthatja, formálhatja az életet, de magatartásával sokat ronthat is. Egy gögös, parancsolgató kommunista többet árt a pártnak és az ügynek néha, mint az ellenség, mert kihívja az egyszerű emberek ellenszenvét. Egy kommunista, akinek jó kapcsolata, szivélyes viszonya van az emberekhez, felbecsülhetetlen munkát végezhet a pártért. Egy kommunista funkcionárius, aki odaragad az autójához és az iróasztalához, nem használ a pártnak, mint ahogy az sem használ, aki ingadozik, mert az ingadozást az ellenség jól ki tudja használni. Nem használ a pártnak, aki hajlamos az intrikára, akit másokkal össze lehet ugrasztani.

A kommunista harcol a közélet tisztaságáért, nem utasítja el azokat, akik apró-cseprő ügyekben tanácsát vagy segítségét kérik. Igyekszik minden kérdésre választ adni, igen és nemet mondani. Nem tér ki a kényes kérdésekre elől. Egy kommunista nem becsülheti le az embereket. A kommunistának emberszeretőnek kell lennie. Becsülnie kell az embereket. De egy kommunistának és minden becsületes embernek meg kell tanulnia úgy gyűlölnie az ellenséget, ahogy az ellenség gyűlöli a népet.

A kommunistának tanulnia kell igazságot tenni két ember között, úgy, hogy az igazság hasson az emberekre.

Egy kommunista népszerűtlen feladatokat is vállal, s tudja, hogy a megoldott feladatok egy bizonyos idő után népszerűek lesznek.

Nincs hibátlan kommunista, a kommunista is

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1957 november 18

/Marosán György....53. folyt

15 óra 25 perc

Hövet el hibákat, de igyekszik hibáit kiavítani és ezen keresztül is tanítani, nevelni önmagát, környezetét és munkatársait.

Párttagnak lenni nem kötelező. Aki elhatározta, hogy a párt tagja lesz, kommunista pártmunkás lesz, annak számolnia kell azzal, hogy életének nagy részét fel kell áldoznia a közös ügy szolgálatában. A közügyekkel való foglalkozás bonyolult és felelősségteljes feladat, óriási türelmet igényel. Az embereket felvilágosítani, apró-cseprő ügyeket elintézni, tudni nemet mondani ott, ahol kell, de segíteni, ahol mások nem nyújtottak segítő kezet - ez mind a kommunista feladata.

Nagy eredményeket értünk el a tömegkapcsolatok fejlesztésében egy év alatt, de távolról sem elegendőt. Fejlődésünk üteme attól függ, hogyan tudunk még jobban összeformálni a dolgozó tömegekkel. Ezért dolgozni, munkálkodni minden kommunistának legfőbb kötelessége! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1957 november 18 15 órá 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 18-án, hétfőn délben:

Felhős idő

A Skandináv félsziget déli részétől Közép-Európán át, magasnyomású gerinc húzódik egészen a Fekete tengerig. Emiatt főleg Németországban, a Cseh- és Kárpát-medencében, valamint a Balkán-félszigeten tovább tart a csendes, párás, ködös időjárás. Ezekben a területeken a nappali és éjszakai hőmérsékletek között mindössze 2-4 fokos különbség van. Szárazföldünk északi-keleti vidékein újabb hideg sarkvidéki eredetű légtömegek hatnak ékeleti irányba, utjukban többfelé havazást és lehülést okozva. A Dvina folyó vidékén ma reggel mínusz 15 - mínusz 20, az Ural hegység északi részén pedig mínusz 25- mínusz 30 fokos fagyok voltak.

Ausztriában

Hazánkban vasárnap egész napon át felhős, párás, ködös volt az idő. Több helyen észleltek kisebb esőt, illetve ködszítálást. A hőmérséklet napközben 3-6 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-4 fokot mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fok volt, meggyezett a sokévi átlaggal.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, többfelé kisebb eső vagy ködszítálás, a hegyeken havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 3-6 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél: 189 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1957. november 18. 15 óra 30 perc

Az MTI FOTO november 18.-i képanyaga

1957. november 18.

Elutazott a szovjet kormányküldöttség  
Képek Dorogról az Erőműből, a Mészemből és a MÁVAUT garázsépítésről  
Szászhalombattán négy fiatal pár tartott egy napon esküvőt  
Lakodalmi készülődés Feldebrőn  
A mosonmagyeróvári Mű-korund-gyárban  
Virgilio Mattari vezényel a Zeneakadémián  
Szegei Színház: Hunyadi László opera  
Kurucz Z. István festőművész műtermében

Elitálték a MOM gyár oratólvaját  
Biológiai szakkör a Szilágyi Erzsébet gyakorló leánygimnáziumban  
Játékváros az Uttörőáruházban és a Corvinban  
Őszi téli holmik a ruházati boltokban  
Bohócok a játékszertben

Külföldi képek:

Franciaország: Csehszlovák népi táncosok Párizsban  
NDK: Modern sportorvosi tanácsadó szolgálat Berlinben  
Albánia: Új textilgyárat helyeztek üzembe Tiránában  
Korea: Átadták rendeltetésének a szarivoni traktor-javító műhelyt  
Üzembe helyezték a Pnenjeni Textilkombinátban épült festőüzemet  
Csehszlovákia: Képsorozat a november 13.-án elhunyt Zápotocky köztársasági elnökről  
Szovjetunió: A mesterséges hold bemutatása az Összszövetségi Ipari Kiállításon

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1957 november 18 15 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 18-án, hétfőn délben:

Felhős idő

A Skandináv félsziget déli részétől Közép-Európán át, magasnyomású gerinc húzódik egészen a Fekete tengerig. Emiatt főleg Németországban, a Cseh- és Kárpát-medencében, valamint a Balkán-félszigeten tovább tart a csendes, párás, ködös időjárás. Ezeken a területeken a nappali és éjszakai hőmérsékletek között mindössze 2-4 fokos különbség van. Szárazföldünk északkeleti vidékein újabb hideg sarkvidéki eredetű légtömegek hatnak ékeleti irányba, utjukban többfelé havazást és lehülést okozva. A Dvina folyó vidékén ma reggel mínusz 15 - mínusz 20, az Ural hegység észak i részén pedig mínusz 25- mínusz 30 fokos fagyok voltak.

Ausztriában

Hazánkban vasárnap egész napon át felhős, párás, ködös volt az idő. Több helyen észleltek kisebb esőt, illetve ködszitalást. A hőmérséklet napközben 3-6 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-4 fokot mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fok volt, megegyezett a sokévi átlaggal.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, többfelé kisebb eső vagy ködszitalás, a hegyeken havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 3-6 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél: 189 cm./MTI/

13.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1957. november 18. 15 óra 30 perc

Az MTI FOTÓ november 18.-i képanyaga

1957. november 18.

Elutazott a szovjet kormányküldöttség  
Képek Dorogról az Erőműből, a Mészemből és a MÁVAUT garázsépítésről  
Szászhalombattán négy fiatal pár tartott egy napon esküvőt  
Lakodalmi készülődés Feldebrón  
A mosonmagyeróvári Mű-korund-gyárban  
Virgilio Mottari vezényel a Zeneakadémián  
Szegei Színház: Hunyadi László opera  
Kurucz Z. István festőművész műtermében

Elitálték a MOM gyár oratólóját  
Biológiai szakkör a Szilágyi Erzsébet gyakorló leánygimnáziumban  
Játékváros az Uttörőáruházban és a Corvinban  
Őszi téli holmik a ruházati boltokban  
Bohócok a játékszertben

Külföldi képek:

Franciaország: Csehszlovák népi táncosok Párizsban

NDK: Modern sportorvosi tanácsadó szolgálat Berlinben

Albánia: Új textilgyárat helyeztek üzembe Tiranában

Korea: Átadták rendeltetésének a szarivoni traktor-javító műhelyt

Üzembe helyezték a Phenjani Textilkombinátban épült festőüzemet

Csehszlovákia: Képsorozat a november 13.-án elhunyt Zápotocky

köztársasági elnökről

Szovjetunió: A mesterséges hold bemutatása az Összszövetségi

Ipari Kiállításon

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 68. kiadás 1957 november 18. 15 óra 30 perc

Árubőség a budapesti piacokon

1957 november 18.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 105 vagon és 11 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 25 vagon burgonya, 32 vagon alma, 14 vagon képoszta és 5 vagon vágott baromfi.

November második felében évek óta nem volt ilyen árubőség a piacokon, mint az idén. A csarnoki és a piaci boltok zsúfolva vannak zöldsáruval, illa burgonyával, kagymával és szárazfőzelékekkel. Ezenkívül naponként 10-15 vagon almát osztanak szét a boltok között. A baromfi árudálban nagymennyiségű vágott baromfiból válogathatnak a vevők.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata felkészült a vadászidőre. A Tolbucin körüli nagyesernokon kívül lőtt vadat fognak árúsítani a Hunyadi-téri, a Garai-téri, az Elmunkás-téri és a Fehérvári uti piacon.

Az alma és a zöldsáru árszintje nem változott, a levesbe való sárgarépa ára különként 90 fillérré és 1.20 forintra csökkent.

A magánkiskereskedők a tisztított karfiolt 20-30 fillérrrel drágábban árúsították, mint az állami boltok. /MTI/

Tíz évi börtönre ítélték a MOM óratolvaját

1957 november 18.

A Fővárosi Bíróság hétfőn hirdetett ítéletet Körösi Lajos, a Magyar Optikai Művek volt MEO-sának nagyszobásu óra- és óraalkatrész lopási bűnjében. Körösi még 1953 augusztusában elhatározta, hogy kihasználja a felületes gyári ellenőrzést, s órákat és óraalkatrészeket lop. A hazahordott "zsákmány" napról-napra szaporodott. 1953 augusztusától 1957 május végéig csaknem 2 és félezer ébresztőórát, 177 óraszerkezetet és számos alkatrészt vitt haza lakására. Ezenkívül mintegy 2000 darab óraalkatrészt, illetve szerkezetet találtak munkahelyén, öltözőszekrényében. A lopott órák, szerkezetek és alkatrészek összértéke - fogasztói áron - megközelíti a 270.000 forintot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 69. kiadás 1957 november 18. 15 óra 30 perc

/Tíz évi börtönre... folyt. /

Körösi önállósítani akarta magát. Az összelopkodott "raktárkészletből" üzletet akart nyitni. Ezt a célt szolgálta volna a vádlott lakásán megtalált és lefoglalt 20.000 forint készpénz is.

Körösi Lajost a társadalmi tulajdon ellen irányuló ismételt elkövetett különösen nagy kárt okozó lopás bűntettében mondotta ki bűnösnek a bíróság, s ezért 10 évi börtönre és 5 évi jogvesztésre ítélte. Egyidejűleg elrendelte a lefoglalt 20.000 forint elkobását is. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Teljesítette tejtermelési tervét a Pásztói Állami Gazdaság

P

1957 november 18.

Nógrád megyében elsőnek a Pásztói Állami Gazdaság dolgozói teljesítették az éves tejtermelési tervet. Az eddigi termelés alapján megállapították, hogy a fejőstehek évi hozama az előírt 2800 liter helyett 3350 liter lesz. Jó takarmányozással jövőre tovább akarják növelni eredményeiket. /MTI/

Felülvizsgálták a Vas megyei gazdák tehénállományát

1957 november 18.

Az elmúlt hetekben szakemberek felülvizsgálták a Vas megyei gazdák tehénállományát, az állatok egészségi állapotát, tejelési képességét, stb. A felülvizsgálás most fejeződött be, s megállapították, hogy az egyéni gazdák tulajdonában lévő tehenek közül a megye legkiválóbbja Horváth Sándor körmendi dolgozó paraszt Méci nevű tehene, amely borjazástól borjazásig 7.277 liter négy százalékos zsírtartalmu tejet ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.70 kiadás 1957 november 18. 15 óra 35 perc

Háromezer hold őszi vetést poroztak be futrinka ellen Baranyában

1957 november 18.

A száraz, meleg őszön a baranyai vetésekben elszaporodott a futrinka. A mohácsi, a pécsi és a siklósi járásban százholdszámra lepte el a zsenge vetéseket ez a veszedelmes kártevő. A legutóbbi felmérések szerint mintegy háromezeröttszáz holdnyi fertőzött terület van a megyében.

A Szederkényi Növényvédő Gépállomás minden gazdának biztosította az ingyenes védekezőszert, a nagyobb területeken pedig saját motorosbrigádjaival végeztette el a porozást. Hétfőig háromezer hold őszi árpa, buza és rozs-vetésben szórták el az irtószert. A védekezés kétharmadát a növényvédő gépállomás végezte el. /MTI/

Tizenöt és fél mázsa a rizstermés átlaga Békés megyében

1957 november 18.

A Békés megyei termelés zövetkezetek és szakcsoportok öt és félezer holdnyi területen termeltek rizst. A cséplés befejeztével kiderült, hogy 15 és fél mázsa átlag-termést takarítottak be. Kőröstarcsán, Szarvason nem volt ritka a 25-30 mázsa átlag sem. /MTI/

Tizenötmillió téglát gyártottak terven felül a Mezőturi Téglagyárban

1957 november 18.

A Mezőturi Téglagyár dolgozói november közepéig 15 millió téglát és egy millió cserépet gyártottak terven felül. A selejtmentes termelés a múlt évihez viszonyítva 1.780.000 forinttal gyarapította a gyár bevételét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.71 kiadás 1957 november 18. 17 óra 40 perc

A Közlekedési Igazgatóság óvatosabb vezetésre intette az autóbusz- és villamosvezetőket

1957 november 18.

A ködös időjárás nagyon megnehezíti a közlekedést nemcsak az országutakon, hanem a város belsejében is. Az uttestek sikosak, s emiatt természetesen nehezebben tudnak fékezni és megállni a járművek. A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága éppen ezért utasította az autóbusz- és villamosvezetőket, hogy az eddiginél is körültekintőbben, óvatosabban vezessenek. Különösen fontos ez a korareggeli és a késő esti órákban, amikor rosszabbak a látási viszonyok.

Ezt az intézkedést azonban nemcsak az autóbusz- és villamosvezetőknek kell megértéssel fogadni, hanem az utazó - közönségnek is. Lehetséges ugyanis, hogy a járművek az óvatosabb közlekedés miatt lassabban járnak. Nagyobb gondot kell fordítani a közlekedési szabályok betartására a fuvarosoknak is, mert még mindig sokszor előfordul, hogy vigyázatlanul hajtanak. Az előírások szerint, ha az uttesten nyolcvan-száz méter távolságban villamos vagy autóbusz közeledik, a pályán a kocsisok már nem hajthatnak át. Ennek ellenére gyakran még hat-nyolc méteres távolság esetén is előznek, ilyenkor azonban az autóbusz - és villamosvezető már nem tud leállni, s ebből adódnak az összeütközések. Ezért a Közlekedési Igazgatóság a fuvarosokat is figyelmezteti a közlekedési szabályok fokozottabb megtartására. /MTI/

Két évi börtönre ítélte a bíróság a súlyos szerencsétlenséget okozott mozdonyvezetőt

1957 november 18.

Tavaly október elején az éjszakai órákban a Dunai Vasúton súlyos vasuti szerencsétlenség történt, amelynek négy halálos és több súlyosan sérült áldozata volt. Tóth Károly mozdonyvezető a gyár területén a megengedettnél gyorsabban haladt mozdonyával és a sínek mellett dolgozó egyik markológép gémjének rohant. Az összeütközés következtében a kazánból kitört 200 fokos gőz részben halálosan, rész en súlyosan megsebesítette a mozdonyon tartzkodó dolgozókat.

A sztálinvárosi bíróság Tóth Lászlót a súlyos szerencsétlenséget előidéző mozdonyvezetőt élet- és testi épség veszélyeztetésének, valamint a társadalmi tulajdon gondatlan megromlásának büntette miatt kétévi börtönre ítélte és 3 évre eltiltotta a mozdonyvezetői foglalkozástól. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1957. november 18. 15 óra 40 perc

Gépkísérleti mintabányává szervezik át a sajószentpéteri II-es aknát

1957. november 18.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az elmúlt évek során számos bányában kísérleteztek a szénfejtést könnyítő bányagépek alkalmazásával, a kísérletek azonban nem vezettek eredményre, mert a gépeket nem ismerték, üzemeltetésük feltételeivel nem voltak tisztában. A termelés fokozása érdekében továbbra is napirenden szerepel a borsodi szénbányákban a jövesztés gépesítése, mert a mélyebben fekvő vékony széntelepek kiaknázását csak a jövesztés gépesítésével tehetik gazdaságossá.

A tröszt sajószentpéteri II-es aknáját éppen ezért gépkísérleti mintabányává fejlesztik. A bányüzemben levő frontfejtéseken próbálják ki és alkalmazzák a borsodi szénmedencében szobajöhető jövesztőgépeket, s azokat az itt szerzett tapasztalatok alapján alkalmazzák más üzemekben. Jelenleg már egy Sahtyor kombájn dolgozik az egyik frontfejtésen. Az év végéig még két Donbassz és két Gornják kombájnt is üzembe helyeznek. /MTI/

Uj üzemszakkal bővült a Szegedi Kenderfonógyár

1957. november 18.

A távlati tervek szerint a csaknem háromnegyed százada fennálló Szegedi Kenderfonógyárat huszonnyolcmillió forintos költséggel rekonstruálják.

Ennek során már tavaly csaknem három és félmillió forintos beruházással elkészült egy új üzemszakkal, ahol korszerű gépeket szereltek fel. Most, a rekonstrukció második szakaszaként, egymillióhátszáz ezer forintos költséggel újabb üzemszakkal épült. Ebben a tágas csarnokban helyezik el az előfonót, emeletén pedig a gombolyító osztályt. Már megkezdték az előfonó gépek felszerelését. Eddig 1.500 négyzetmére területű új fonodai és egyéb üzemszakkal bővült a gyár. Már készül a 150 vagonos nyersanyagraktár és az új iparvágány terve is. A fennmaradó összegből újabb munkatermeket létesítenek, illetve mintegy tízmillió forintért gépeket vásárolnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás

1957. november 18. 15 óra 45 perc

Száztizmillió tonna fekete szén Hosszúhetény és Komló-Zobák vidékén

1957. november 18.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt geológus csoportja Fejér Leontin mérnök irányításával befejezte a hosszúhetényi terület geológiai feltérképezését. Kilenc év munkáját, 15.000 méter kutatófurás eredményét értékelték. Az elferdült furólyukak adatainak kiszámításánál sikerrel használták fel a szovjet tudomány legújabb tapasztalatait. Megállapították, hogy Hosszúhetény környékén mintegy 70 millió tonna, eddig érintetlen, szénvagyont rejt a föld.

A Komlói Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Zobákon a tröszt geológusai negyvenmillió tonna, eddig kiaknázatlan, kokszolható szénvagyont elhelyezkedését állapították meg.

Mindkét trösztnél már dolgoznak az új szénterületek feltárásán. Zobákon és Hosszúhetényben egyaránt nagyteljesítményű ikeraknák épülnek. /MTI/

Nyolcvanhat tavaszi és nyári ruha modellt terveztek a Debreceni Ruhagyárban

1957. november 18.

A Debreceni Ruhagyárban nyolcvan hat tavaszi és nyári ruha, szoknya és blúz modelljét készítették el. Az új év első három hónapjában már csak tavaszi és nyári ruhákat készítenek az üzemben. A női ruháknál ismét divatos lesz az egyenesvonalú kiszűrt, szövettől, szaténkartonból és panamaanyagból. A csikos, mintás ruhákból sokat gyártanak belföldre. A nyári ruháknál a puffos ujj, a hordószerű huzott és alul rakott szoknya lesz a divatos. A lánykeruhák új modelljei is igen szépek, izlésesek. Sok a himzéssel díszített egyszínű, vagy tükörgallérral, kézelővel díszített aprókockás ruha. A gyárban olyan gépet készítettek, amely egyszerre kétszínű cernát varr cikk-cakk alakban a szövetre. Az egyszínű szövet lánykeruhákat már ilyen díszítéssel is készítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás

1957. november 18. 15 óra 45 perc

Hétfőn reggelig 45 vagon szaloncukrot szállítottak el a Szerencsi Csokoládégyárból

1957. november 18.

A Szerencsi Csokoládégyár dolgozói az idén 75 vagon szaloncukrot készítenek. Az édességkedvelők öröme az ünnepekre két vagon csokoládéba mártott szaloncukrot is forgalomba hoznak, a fenyőfák díszítésére pedig négy vagon csokoládé- és selyemcukor függelékot gyártanak. Az üzemből hétfőn reggel már a negyvenötödik vagon szaloncukrot indították utnak. /MTI/

Jugoszláv vendégek látogatása a Lenin Kohászati Művekben

1957. november 18.

Hétfőn, a Magyarországon tartózkodó jugoszláv kohász, gazdasági és pénzügyi küldöttség a Lenin Kohászati Művekbe látogatott el. A küldöttséget Valkó Márton, a gyár Kossuth-díjas igazgatója köszöntötte, majd a küldöttség tagjai megtekintették a kohászat üzemét.

A gyárlátogatás után a jugoszláv küldöttség tagjai, valamint a gyár vezetői meleg baráti légkörben megbeszélést folytattak a gazdasági és tudományos együttműködés lehetőségeiről.

Este a Hilarfüredi Palotaszálléban a jugoszláv vendégeket a gyár vezetősége vacsorán látta vendégül. Kedden a küldöttség az ózdi kohászati üzemekbe látogat el. /MTI/

A kőszegi nőtanács a Gyermekvárosért

1957. november 18.

Kőszeg város nőtanácsának tagjai - a textilüzemek támogatásával - gyermekmellényeket, papucsokat, diszpárnákat, s különféle játékokat készítenek, amelyekből vásárokat rendeznek. A bevételt a gyermekváros céljaira fordítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75. kiadás

1957 november 18 15 óra 45 perc

Megjelent a magyar bélyegek katalógusának legújabb kiadása

1957 november 18

A Magyar Filatelia Vállalat a mind nagyobb számú bélyeggyűjtők kívánságának eleget téve, megjelentette a Magyar Bélyegek Katalógusának hetedik bővített kiadását. A katalógus nemcsak a magyar és a Magyarországon forgalomban volt osztrák bélyegek felsorolását és értékelését tartalmazza, hanem a magyar bélyegekre vonatkozó legfontosabb ismereteket is összefoglalja és az egyes bélyegek ismertetésénél az előforduló válfajokra, valamint a szükséges tudnivalókra is kiterjeszkedik. A katalógus függelékében a Szovjetunió és a népi demokráciák bélyegoi is szerepelnek.

A bőséges képanyaggal illusztrált, igen csinos kiállítású, több mint 200 oldalas katalógust husz forintos árban november 19-től árusítja a Magyar Filateliai Vállalat. /MTI/

Százket forint egy munkaegység értéke a besztercei Uj Barázda Termelőszövetkezetben

1957 november 18

A kemecsei lápon gazdálkodó besztercei Uj Barázda Termelőszövetkezet tagjai még a múlt évben elhatározták, hogy nagyobb mértékben gazdálkodnak belterjesen. Ezért a földjük nagyobb részét munkaigényes növényekkel vetették be, kenderet, dohányt, elitburgonyát termeltek. A kender magjáért 700.000, a dohányért 650.000, a burgonyáért pedig több mint félmillió forintot kaptak. A gazdag jövedelmből 100.000 forintot félretettek szövetkezeti alpra, 30.000 forintot pedig szociális és kulturális beruházásokra. Több száz ezer forintot tartalékoltak gazdasági épületek felszerelésére. A nagy tartalékolásokon kívül bőven jutott osztalék is a tagoknak. Az egy munkaegységre eső részesedés 102 forint, ami a termelőszövetkezetek mai viszonyai között is kimagasló eredmény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 76. kiadás

1957 november 18

15 óra 10 perc

Egymillió forintnál több tiszta jövedelem a Mezőberényi Gépállomáson

1957 november 18

A Mezőberényi Gépállomás magyar és szlovák nemzetiségű traktorosai gondosan kijavított gépeikkel egész évben jó munkát végeztek. A jó munka eredményeként a tervezett 416.500 forint tiszta jövedelem helyett 1.062.000 forintot értek el. A tiszta jövedelem növekedéséhez nagyrészt hozzájárult, hogy az egy normál holdra tervezett 124 forint költséget 111 forintra csökkentették. /MTI/

Fővárosi vendégszereplésre készül a bajai pengetős-zenekar

1957 november 18

A bajai pengetős-zenekar, - amely négyéves működése alatt országos hírnévre tett szert, s műsorát a rádió is többször sugározta - fővárosi vendégszereplésre készül. Gazdag műsoruk legszebb számaival szórakoztatják majd a főváros közönségét. /MTI/

Több mint 100.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az idén Dorogon

1957 november 18

Dorog lakói az idén több mint 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítették községük fejlesztését. Többek között résztvettek az utak javításában, amiben a tanácsagok jártak elől jó példával. Az Ády Endre utcában például mindenki maga építi a saját háza előtti utszakaszt, s hasonlóképpen fektetik le a vízvezetékcsöveket két másik utcában. A Petőfi-telepiek autóbúsvárótermet építenek, amihez a tervrajzot és az anyagot a tanács adja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 77. kiadás

1957. november 18.

15 óra 50 perc

Bővítik a kepvári kórházat, új gyógyszerterákt nyitnak 1958-ban Győr-Sopron megyében

1957. november 18.

A Győr-Sopron megyei tanács 1958. évi tervjavaslatában több, régen megoldásra váró egészségügyi feladat szerepel. A terv kétféle forintot irányoz elő a győri közegészségügyi és járványügyi állomás építésének befejezésére. A jövő évben sebészeti osztályt bővítik a kepvári kórházat. 1958-ban három új gyógyszerterákt nyitnak a megyében. Győrszentivánon több mint félmillió forintos költséggel új gyógyszerterákt és gyógyszerész-lakás épül. Győrött két gyógyszerteráktal bővítik a hálózatot; a Czuczor Gergely és az Árpád ut sarkán épülő új bérházban megnyitják az éjjel-nappal nyitvatartó gyógyszerterákt, a másik pedig a Kigyó utca egyik háztömbjében kap helyet. /MTI/

Nyelvtanfolyamok kezdődtek a Dunai Vasúton

1957 november 18

A Dunai Vasúti Műszaki Könyvtára nyelvtanfolyamokat indított, hogy a gyár műszaki dolgozói alaposabban tanulmányozhassák a külföldi szakirodalmat, folyóiratokat, a német, az orosz és az angol nyelvtanfolyamokon körülbelül százan vesznek részt. /MTI/

A Budapesti Konzervgyár, valamint a Tisztaság Szappan és Mosóporgyár dolgozói lemondtak az ártámogatásról

1957 november 18

A Budapesti Konzervgyár dolgozói lemondtak egész évi ártámogatásukról, hogy ezzel is segítsék az állami gazdaság megerősödését. Elhatározásukkal 1957 január 1-től szeptember 30-ig terjedő időszakban 3.226.000 forint más célokra való felhasználását tették lehetővé. A Budapesti Konzervgyár dolgozói el akarják érni, hogy az ártámogatásról lemondásuk ellenére is nyereséggel zárják az évet.

Hasonló elhatározásról értesítették az Élelmiszerügyi Minisztériumot a Tisztaság Szappan és Mosóporgyár dolgozói is. Az ártámogatás összege, amelyről lemondandók, 800.000 forint. /MTI/

15.03

15-33

MTI BELFÖLDI HIREK

B 78. kiadás

1957 november 18

15 óra 50 perc

Ülést tartottak a budapesti kisiparosok vezetői

1957 november 18

Hétfőn több mint 28.000 budapesti kisiparos képviselői a KIOSZ budapesti választmányának tagjai értekezletet tartottak a Sörház utcai szökházban. Gálos György, a szervezet budapesti és Pest megyei titkárságának vezetője, elmondotta, hogy a mesterek anyagellátása általában javult, az elmúlt hónapokban négyszerannyi anyagot kaptak, mint a múlt év hasonló időszakában. A foglalkoztatottságot jellemzi, kérlelni kellett a mestereket, hogy vállaljanak megrendelést. A budapesti kisiparosok a múlt negyedévben több mint kétfélmilliárd forint értékű árut készítettek exportra. Műhelyükben jelenleg 6300 fiatal tanul szakmát, kétszerannyi, mint tavaly.

A szervezeti kérdésekről szólva elmondotta, hogy a szakosztályok szaktanfolyamokat, divatbemutatókat, kozmetikai napokat szerveztek, s létrehozták a budapesti kisiparosok klubját.

A választmány erőlyesen elítélte azokat a kisiparosokat, akik árdrágításokkal akarnak tisztességtelen haszonra szert tenni. Ezeknek a száma nem nagy, a becsületes kisiparosokéhoz képest, mégis rontják az egész kisiparosság jó hírnevét. Ezt megengedhetetlennek tartják és ezért társadalmi ellenőrzéssel mozgalmat indítanak a törvénytörők ellen.

Az ülésen részt vett Jozef Szymanski, a hazánkban tartózkodó lengyel kisipari kamara vezetőségi tagja.

Az értekezleten adták át a jutalmakat a november 7-re indított kirakatverseny győzteseinek. Az első díjat Fábrián Lajos cipésmester kapta./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 79. kiadás

1957 november 18

15 óra 50 perc

Az üzemi demokrácia bővítését, a gyár szervezetszűkítését várják az üzemi tanácsoktól a Csepeli Motorkerépgyár dolgozói

1957 november 18

A Csepel Művek Motorkerépgyárának dolgozóit nem érte váratlanul az üzemi tanácsokról szóló határozat, mert a szervezetről már másfél hónappal ezelőtt kikérték illetve szervek a gyár szakszervezetének véleményét. Dalos Márton, szakszervezeti elnök elmondotta, hogy a gyár üzemi bizottságának szeptember 25-i ülésén, amikor első ízben került szóba az üzemi tanácsok várható megalakulása, a résztvevők örömmel üdvözölték a kormányt és a szaktanácsnak ezirányú szándékát. Az üzemi tanácsoktól valamennyien az üzemi demokrácia bővítését, a dolgozók kezdeményező készségének kibontakozását, szervezettebb munkát várnak. Annakidején azonban kétségek merültek fel, hogy az üzemi tanács, a megszűnt munkástanáchoz hasonlóan nem keresztelje-e majd a szakszervezet munkáját. A most megjelent határozat ezt az agályt is eloszlatja, hiszen az üzemi tanács a szakszervezet irányításával működik és a gyakorlatban a gyár minden dolgozójának segítségére, kezdeményezésére támaszkodhat.

- A mi vállalatunknál is nagy munka vár az üzemi tanácsra - mondja a gyár üb-elnöke. - Közös erővel az eddiginél bizonyára nagyobb eredményt érünk majd el például a gyár legnagyobb problémájának, a selejt csökkentésének megoldásában. Az üzemi tanács feladta lesz az is, hogy a munkaruhára szánt összeget helyesen ossza el, mert ezen a téren komoly hiányságok vannak. Nagyon kell találnunk a módját annak, hogy egyes fontos alkatrészeket, mint például a motorkerépgyártankot és a sárvédőt magunk gyárthassuk, a bémunkánál olcsóbban.

- A munkástanács annakidején mindezt a kérdést elhanyagolta, működése csaknem kizárólag arra szorítkozott, hogy mintegy harminc dolgozót leváltott, s 450 motorkerépgyárt elherdált. A megszűnt munkástanács módszerét semmiképpen nem kívánjuk követni, becsületes tagjaira azonban - akár az üzemi tanácsban is - számítunk. - mondotta a Csepeli Motorkerépgyár üzemi bizottságának elnöke./MTI/

---

B 8o. kiadás

1957. november 18. 16 óra 05 perc

Harmincöt százalékkal nőtt a Heves megyei termelészövetkezetek közös vagyona

1957. november 18.

Heves megye legtöbb termelészövetkezetében befejezték a zárószámadási előkészületeket. A könyvelési egyenlegek szinte mindenütt jó eredményeket mutatnak. A közös gazdaságokban a tagok átlagjövedelme mindenütt meghaladja a múltévi szintet. A munkáegység részesedés növekedésével arányosan nő a termelészövetkezetek közös vagyona is. A kiskörei Rákóczi Termelészövetkezetben például a nyáron 380.000 forint értékű olyan közös vagyont szereztek, amelyet egyfillér adósság sem terhel. Ezzel együtt ma már a közös vagyon értéke megközelíti a kétmillió forintot. A jövő évi beruházásokra 58.000 forint készpénzt tartalékolnak, s a meghagyott vetőmag és takarmány értéke is meghaladja a 100.000 forintot. Hasonlóképpen gondolnak a jövőre a megye más termelészövetkezeire is, s a becslések szerint a megye közös gazdaságaiban átlagosan 35 százalékkal növekedett az idén a fel nem osztott közös vagyon értéke. /MTI/

Korszerűsítették a Bács megyei földművelészetek bolt- és vendéglátóipari egységeit

1957. november 18.

A Bács megyei földművelészetek december végéig 17 millió forintot fordítottak tartós beruházásokra. Egyedül a földművelészetek vendéglátóipar berendezésének korszerűsítése 3.5 millió forintba került. A tanyaközpontokban 20 új boltot létesítettek, s csak a hertai üzletházra 255.000 forintot fordítottak. Harminc helyen új felvásárló telepet létesítettek, megfelelő raktárhelyiségekkel és más szükséges felszerelésekkel. A szeszfőzdék munkájának megkönnyítésére 230 vagon cefre befogadására alkalmas tárolóhelyet építettek. A földművelészetek szállítási munkájának javítására husz új tehergépkocsit vásároltak. A nagyobb beruházások nyomán megnőtt a földművelészetek áruforgalma is. Az ital- és vegyesboltok 18 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le az idén, mint a múlt év hasonló időszakában. /MTI/

B 8r. kiadás

1957. november 18. 16 óra 10 perc

Helyreállították a Kossuth szobor talapzatát

1957. november 18.

Mint ismeretes, a Kossuth Lajos téri Kossuth emlékmű talapzatának burkolókövei meglazultak és lehullással fenyegettek. A nyáron az egész talapzatot megvizsgálták, hogy megtudják, mi okozta a lazulást. A vizsgálat megállapította: a talapzati építményben nem keletkezett statikai elváltozás, amint eleinte gondolták. Csupán az történt, hogy - mivel a talapzat vízlevezető osztonját annakidején rosszul szigetelték - a talapzat kövei közé behatolt az esővíz, meg a hólé és a kövek között megfagyva, lefeszítette a burkoló lapokat.

A Kőfaragó és Épületszobrászipari Vállalat dolgozói köröskörül lebontották a talapzat mintegy 500 burkoló lapját és újra burkolták az egész építményt. A munka most készült el: ma már ismét ép a szobor talapzata.

Hogy a jövőben hasonló eset ne fordulhasson elő, a talapzat peremén huzódó esővíz-csatornát vörösrézrel bélelik ki, vörösréz-szegélyt kap a szoboralakok bronztalapzata is és így megátolják a víz beszivárgását a kövek közé. /MTI/

Német kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1957. november 18.

A magyar-német kulturális egyezmény jövő évi munka tervének megtárgyalására hétfőn délután kulturális küldöttség érkezett Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságból. A küldöttség vezetője prof. dr. Karl Böhringer felsőoktatási államtitkár-helyettes, a küldöttség tagjai: dr. Carl-Heinz Wiese, a Német Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Karl Thümler, a Kulturálisügyek Minisztériuma és Hermann Köhn, a Külügyminisztérium képviselője.

A küldöttség fogadására megjelent a Ferihegyi repülőtéren Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Forgács Egon, a Külügyminisztérium II. politikai osztályának vezetője, Barta Lajos, a berlini magyar nagykövetség kulturális attaséja, valamint a Külügyminisztérium és a KKI több más képviselője. Ott volt a küldöttség fogadásán Kurt Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára és Helmuth Zwiers, a nagykövetség kulturális attaséja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82. kiadás 1957. november 18. 16 óra 25 perc

Ifjúsági hangversenysorozat, művészettörténeti ismeretterjesztés kezdődött Pécsen

1957. november 18.

az az Pécs kulturális kórtánc vezetői, valamint a KISZ ifjúság kivánságainak, igényeinek figyelembevételével készítették el az őszi-téli kulturális programot. A Liszt Ferenc hangversenyteremben ezen a héten bérletes hangversenysorozat kezdődik, amelyen több ezer középiskolás többek között Beethoven, Liszt, Csajkovszkij, Mozart, Wagner műveit hallgatja meg. Pécs képzőművészei, történészei és legképzettebb tanárai társadalmi munkában előadásorozatot indítottak tanuló- és munkásifjak részére, amelyen a képzőművészet céljával, a legkiválóbb alkotásokkal, Pécs képzőművészeti emlékeivel ismerkednek meg a fiatalok. /MTI/

-.-

BCG oltó és tudósűrő állomás kezdte meg működését Debrecenben

1957. november 18.

Hétfőn Debrecenben megkezdte működését az ország első vidéki BCG oltó- és tudósűrő állomása. Az új egészségügyi intézményben naponta átlagosan ötszáz röntgen felvételt készíthetnek. A debreceni tanyavilág lakóit vándor röntgen-autóval keresik fel. /MTI/

-.-

Szlovák népi táncanfolyam kezdődött Békéscsabán

1957. november 18.

Hétfőn szlovák népi táncanfolyam kezdődött Békéscsabán a Balassi Bálint művelődési otthonban. A kéthetes tanfolyamon a szlovák lakta megyék öntevékeny együttesének vezetőivel, táncoktatóival a legszebb szlovák népi táncokat ismertetik meg. /MTI/

-.-

Könyvtári tanács alakult a szombathelyi Berzsényi könyvtárban

1957. november 18.

A szombathelyi Berzsényi Dániel könyvtár olvasói könyvtári tanácsot alakítottak. A tanács javaslataival, észrevételeivel segíti majd a könyvtár munkáját; megállapítja, milyen könyvekkel kell bővíteni a könyvtár állományt, hogyan szolgálhatja jobban a könyvtár az olvasók érdekeit. /MTI/

-.-

16.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 83. kiadás 1957. november 18. 16 óra 30 perc

Szolnok megyében befejezték a rizs cséplést

1957. november 18.

Az ország legnagyobb rizstermelő vidékén, Szolnok megyében befejezték az idei termés cséplését. A hivatalos becslések szerint a megyében 14 mázsa termelt holdenként. Az egyé-  
niek és a termelőszövetkezetek az állami gazdaságok nélkül 300.000 mázsa rizst takarítottak be. /MTI/

-.-

Szovjet fiatalokat láttak vendégül a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a fiatalok

1957. november 18.

Hétfőn délután a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a kiszisták vendégül látták a Magyarországon tartózkodó szovjet komszomolista fiatalok egy csoportját. Megtekintették a gyár üzemi részét, utána hosszan elbeszélgettek a komszomol és a KISZ-t érintő szervezeti és egyéb ifjúsági kérdésekről. /MTI/

-.-

Csehszlovák oktatásügyi és tudományos szakemberek érkeztek Budapestre

1957. november 18.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként ismét több csehszlovák oktatásügyi és tudományos szakember tartózkodik Magyarországon. Budapestre érkezett Pável Rasko, a Kassai megyei nemzeti bizottság oktatási osztályának vezetője, Jan Kotik, az oktatási és művelődésügyi minisztérium módszertani felügyelője, Mraz Frantisek, a pozsonyi Tankönyvkiadó Vállalat igazgatója, Michal Stoffa, a pozsonyi oktatási és művelődésügyi kirendeltség módszertani osztályának vezetője, valamint Sumir Vrba és Cestmir Suchy, az agrártudományi egyetem adjunktusai. /MTI/

-.-

Magyar írók és művészek Romániában

1957. november 18.

A magyar-román kulturális egyezmény alapján a Román Népköztársaságba utazott Thury Zsuzsa író, Fejér György kar-  
mester és Simor András hegedűművész. November 22-én utazik Romániá-  
ba Bölöni György, aki résztvesz az ottani Ady-emléknapokon. /MTI/

-.-

B 84. kiadás 1957. november 18. 1 óra 10 perc

Lucia Stanesou szombaton az Anyeginben lép fel  
1957. november 18.

Lucia Stanesou Állami-díjas román operaénekesnőt, tekintettel itteni fellépéseinek nagy sikerére, az Operaház további szereplésre kérte fel. Szombaton, november 23-án az Anyeginben lép ismét a budapesti közönség elé. /MTI/

A Hazafias Népfront valamennyi jelöltjét megválasztották a vasárnapi tanácsnapi választásokon

1957. november 18.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

November 17-én, vasárnap 27 fővárosi és 453 kerületi tanácstagot választottak Budapesten. Ezek a tanácsnapi helyek elhalálozás, lemondás, elköltözés, összeférhetlenség, stb. miatt üresedtek meg.

A kerületi tanácsnapi választásban való részvételre jogosultak száma 187.408 volt, ezek közül 174.648 szavazott, vagyis a választásra jogosultak 93,18 százaléka. Ebből érvényes szavazat volt 173.636, érvénytelen 1.012. Az érvényes szavazatok közül a Hazafias Népfront jelöltjeire 172.322 esett - vagyis 99,2 százalék - ellenük 1.314.

A fővárosi tanácsnapi választásban a jogosult 111.986 választópolgár közül 104.738 - 93,5 százalék - szavazott. A leadott 104.738 szavazatból - amelyek közül 104.124 volt érvényes, s 614 érvénytelen - 103.858 szavazat esett a Hazafias Népfront jelöltjeire, vagyis a leadott szavazatoknak 99,7 százaléka, a jelöltek ellen 266 választó szavazott.

A Hazafias Népfront kerületi és fővárosi tanácsnapi jelöltjeit tehát az érintett körzetekben mindenütt hatalmas szavazattöbbséggel választották meg. /MTI/

B 85. kiadás 1957. november 18. 1 óra 10 perc

Negyvenfokos korai fagyok az Uralban - A hét végére kisebb havazás nálunk is várható - A Duna vízszintje ötven centiméterrel emelkedett

1957. november 18.

A hosszú, enyhe ősz után szokatlan hirtelenséggel zuhant végig Európa északkeleti területein a sarki hideg. Hétfőn reggel az Ural északi szakaszain már minusz negyven fokot mértek, de a Szovjetunió nagy területein, Finnországban, Lengyelországban, s a Balti-tenger partvidékén is minusz 8-10 fokra hűlt le a levegő. Kisebbségi hideg léghullámok az északkeleti Kárpátokoz átjutva hazánkba is érkeztek. Hétfőn hajnalban a Kákestetőn minusz 4 fokos fagy volt, s délben a hó is eleredt.

A Meteorológiai Intézet távprognozis osztályán dr. Berkes Zoltán tájékoztatott bennünket az időjárás jelenlegi állásáról és a várható kialakulásáról. Többek között elmondotta, hogy Északkelet- és Közép-Európa fölött magas légnyomás uralkodik, a nagy hideg légtömegekkel szemben azonban már áramlanak délnyugat felől a páras, longyos óceáni légtömegek, amelyek a szárazföldet megkerülve a tengerek fölött már egészen a Spitzbergáig elértek. Izlandról 8, a Spitzbergákról pedig 9-10 fok melegeket jelentenek a megfigyelőállomások.

A legutóbbi napokban számottevő csapadék nem hullt hazánkban, a Duna vízszintje azonban a múlt hét mélypontjától számítva 50 centiméterrel emelkedett, ami elsősorban az Alpokban hullott esőknek köszönhető.

A közlő térről szólva elmondotta Berkes Zoltán, hogy a 19.-i Erzsébet, alig, de a 25.-én elkövetkező Katalin valószínűleg meghozza az első havat. Egyébként annak a régi népi mondásnak, hogy "Katalinkor hó a rácson, fekete lesz a karácsony", van bizonyos tapasztalati alapja, ugyanis a légmozgásoknak évről-évre hasonló a "menetrendje". Jelenleg 3-5 fok körüli, eléggé szilárd hőmérsékleti szint alakult ki nálunk, s a közeli napokban lényeges változás valószínűleg nem is lesz. A hét végére azonban előreláthatólag csapadékosra fordul az idő: esőre, havas esőre, esetleg kisebb havazásra és néhány fokos hajnali fagyokra számíthatunk. /MTI/

B 86. kiadás 1957. november 18. 18 óra /perc

Országos taks rékossági akció, harc a tiszteletlenség és a rossz modor ellen, ifjúsági kulturális és sportközpont létesítése a KISZ programjában - Sajtótájékoztató az ifjúsági szövetség terveiről

1957. november 18.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezlete mérőföldkövet jelentett az ifjúsági szövetség munkájában: lezárta a szervezetek kiépítésének korszakát. Mit tervez a KISZ, mi szerepel az elkövetkező hetek, hónapok programjában? - erről tájékoztatta hétfőn a sajtó képviselőit Nagy Tibor, a KISZ Központi Bizottságának tagja.

Elmondotta, hogy az értekezleten nagy vite után kialakult jelszó, az "Együtt az ifjúság tömegével a szocialista Magyarorszáért" megvalósítása a most következő időszakban elsősorban azt követeli meg, hogy a KISZ-szervezetek igazi kommunista közösségekké kovácsolódjanak, amelyek a fiatalok széles tömegeit vonzzák a KISZ-hez. A felüli alapszervezetekben megalakulnak az úgynevezett önkéntes segítő-brigádok, az üzemi és egyéb szervezetek pedig ifju gárdákat alakítanak. Ezekre a munkacapatokra sok szép feladat vár. A felvételben többek között az utcák, terek, parkok szelítése, a környék fásítása, a városokban pedig különböző, a taggyűlések által meghatározott feladatok elvégzése.

A közeljövőben - a tervek szerint - széleskörű, az egész országot átfogó takarékosági akciót indítanak, s napirenden szerepel a KISZ-szervezetekben a tiszteletlenség, a rossz modor, a hányaveti, udvariatlan megatartás elleni harc is. A kommunista fiatalok keményen fel akarják lépni a huligánok, a csavargók ellen.

Elmondotta Nagy Tibor, hogy a KISZ semmi esetre sem akar tagfelvételi kampányt indítani. Jelenleg azonban körülbelül 1.500 olyan község van, ahol nem működik KISZ-szervezet. A téli hónapokban arra törekcsenek, hogy ezek többségében - ahol az adottságok megvannak - életre hívják az ifjúsági szövetség alapszerveit.

Tervezet készül az ifjúság kulturális központjának felállítására. A központ feladata az lenne, hogy segítse, irányítsa a fiatalok közötti kulturális élet kibontakozását. Szervezik az országos ifjúsági sportbizottságot is, amelynek hatáskörébe tartozik majd a középiskolák, egyetemek, ipari tanulóintézetek sportélete és az ifjúsági tömegsport számos más fontos területe.

November végén és decemberben országsszerte KISZ alapszervezeti taggyűlések lesznek, amelyeken az országos értekezlet határozatait tárgyalják meg. Ezt követően január 15.-én bonyolítják le a járási, városi és megyei aktívértekezleteket. Tervbe vették negyszabásu ifjúsági gyűlések rendezését, a szülőket, a pedagógusokat és a fiatalokat foglalkozó üzemek, vállalatok vezetőit pedig anketokra hívják össze, amelyeken az ifjúság nevelésének számos fontos kérdését beszélük meg. /MTI/

--- /tató!

B 87. kiadás 1957. november 18. 18 óra /perc

Országos tanácskozás a gyermekvédelem helyzetéről és feladatairól

1957. november 18.

Hétfőn a Művelődésügyi Minisztériumban országos értekezletet rendeztek a megyei tanácsok vb. művelődésügyi osztálya vezetői a gyermek- és gyámügyi előadói, valamint a gyermekvédelmi intézmények igazgatói részére.

Jóboru Magda művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitó szavai után, Járó Miklósné a Művelődésügyi Minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztályának vezetője tartott beszámolót A gyermekvédelem helyzete és feladatai címmel. /MTI/

---

Marosán György előadása az MSZMP Politikai Akadémiáján

1957. november 18.

Az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Akadémiájának haradik előadását hétfőn este tartották a Néphadsereg Központi Tisztiházában. Az előadáson megjelöltek: Fehér Lajos, Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja.

Kállai Gyula megnyitó szavai után Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára tartott előadást "A párt és a tömegek kapcsolatának néhány kérdése" címmel. /

/Az előadást előző kiadásainkon közöltük./MTI/

---

B 88. kiadás

1957. november 18.

11 óra<sup>10</sup> perc

Bárczi Gyula színművészt, a Madách Színház tagját,

1957. november 18.

művészi pályára lépésének hatvenedik évfordulója alkalmából az Odry Árpád Színház Otthonban melegen ünnepelték. Dr. Nyáry László, a Művelődésügyi Minisztérium, Ujlaki László színművész, a Madách Színház részéről köszöntötte a jubilánst. /MTI/

Jutalmat kapott a Petőfi Színház együttese az Optimista tragédia kiváló előadásáért

1957. november 18.

Hétfőn este bensőséges ünnepségen adták át a Művelődésügyi Minisztérium jutalmát a Petőfi Színház együttesének Visnyevszkij: Optimista tragédia című darabjának kiváló előadásáért. Az ünnepségen Simon Zsuzsa, a színház igazgatója üdvözölte a párt, a Művelődésügyi Minisztérium, a fővárosi tanács, a színművészeti tanács, a színházi szakszervezet képviselőit, majd Bánki Zsuzsa mondott köszönetet. /MTI/

-. -

B 89. kiadás

1957 november 18

11 óra<sup>35</sup> perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 18-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhős idő

Európa nyugati és keleti fele között éles hőmérsékleti ellentét van. A brit szigetek, Franciaország, Olaszország és Közép-Európa fölé délkeleti széllel meleg levegő áramlik. Hatására Angliában, Franciaországban, Németországban általában 5-8, a Földközi-tenger vidékén 12-16 fokig emelkedett fel a nap folyamán a levegő. A Szovjetunió európai területén azonban északra déli irányba több hullámban hideg légtömegek haladnak és emiatt főleg szárazföldünk keleti vidékein nappal sem emelkedik minusz 10 fok fölé a hőmérséklet. /melegedett

Hazánkban hétfőn egész napon át borult volt az égbolt, a nyugati megyékben sokhelyen esett az eső, Kékestetőn havazott, a lehullott csapadék mennyisége csak Sopronban érte el az egy millimétert. A hőmérséklet napközben 3-5 fokkal emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, több helyen kisebb eső, vagy ködcsitálás a hegyeken havazás. Mérsékelt keleti, délkeleti szél, a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 3-6 fok között. /MTI/

-. -

A szerkesztőségek figyelmébe!

Bárczi Gyula színművészt, a Madách Színház tagját.....  
A mai B. 88. kiadás első hírének címe helyesen:

/MTI/

-. -

- V é g e -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 november 19 6 óra 00 perc

Gazdag kulturális programot állítottak össze a téli hónapokra a vidéki KISZ-szervezetek - KISZ-szobákat, ifjúsági klubokat rendeznek be a művelődési otthonokban

1957 november 19

A vidéki KISZ-szervezetek gazdag kulturális programmal készülnek a téli hónapokra. A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-bizottság tervei szerint a jövőben többet törődnek a tanyai fiatalok kulturális nevelésével. Gyakrabban tartanak részükre ismeretterjesztő előadásokat, filmvetítéseket. Nyiregyháza közeli jövőben ifjúsági szimfonikus zenekart alakítanak. Megjavítják a tánc- és a színjátszó csoportok munkáját, új énekkarokat szerveznek. Tavasszal megrendezik a művészeti együttesek megyei versenyét.

Borsod megyében 167 KISZ művészcsoport készül a jövő év elején Miskolcon megrendezendő nagy sorozsmulére. A színjátszók a mai életet ábrázoló egyfelvonásos darabokat, a táncosok pedig helyi gyűjtésű népi táncokat mutatnak be. A miskolci Nemzeti Színház művészei vállalták az egyes színjátszó csoportok szakmai nevelését és segítségükkel többek között a város 170 tagú KISZ-együttese rövidesen új, színvonalas műsorral mutatkozik be. A középiskolás KISZ-szervezetek a téli hónapokban rendezik meg a József Attila szavalóversenyt. Negyedévenként három-három költő műveinek tolmácsolásában versengenek.

Békés megye több öntevékeny színjátszó csoportjának műsorában - különösen az év elején - elburjánzottak a tartalmatlan, olcsó hatású szindarabok. A megyei tanács művelődési osztálya - a pártszervezetek támogatásával - harcot indított a jobb műsorpolitikáért. Az ifjúság és a pedagógusok segítségével gyökeres fordulatot értek el. Számos helyen a KISZ-fiatalok mutattak jó példát. A gyulai gimnáziumban például Móricz Zsigmond: "Légy jó mindhalálig", a gyulai MEDOSZ fiatal színjátszói Kodolányi: "Földindulás", a mezőkovácsházi járási tanács együttese Mikszáth-Volli-Meskó: "Szépasszony madara", az ujkigyósi KISZ-esek Csiky: "Nagymama", a sarkadkereszturiek Tamási: "Enekes madár", a mezőhogyesi cukorgyár dolgozói Kállai: "Irány Caracas", az almáskamarásiak pedig Dunajevszkij: "Szabad szél" című művét tüzték műsorukra.

A Békés megyei örménykúti tanyavilág paraszti faljai megalakították KISZ-szervezetüket és elhatározták, hogy újból életre hívják az elmúlt években szlovák és magyar táncokkal, dalokkal sok sikort aratott örménykúti népi

/folyt. köv./